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SSmbösf hétfőn ezertagn kflldőtfség fogadja
Budapesten

Széljegyzetek

Gömbös miniszterelnök Rómában 
szombaton újra bizalmas tanácskozást 
folytatott Mussolini vei. Később Appo- 
nyi Alberttól tárgyalt. Este a pápánál 
jelent meg ünnepélyes kihallgatáson, 
vasárnap délben a király vendége, dél­
után pedig elindul hazafelé.

A miniszterelnök hétfőn délelőttiéi

tiz óra tájban érkezik Budapestre a dé­
li pályaudvarra. Fogadására ezer tagú 
küldöttséggel kivonul a kormánypárt és 
a I ársadalmi Egyesületek Szövetsége. 
A küldöttség nevében Marton Béla or­
szággyűlési képviselő fogja köszöntetni 
Gömbös Gvulát.
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A svájci tüntetősztrájk, melynek 
során a napokban téves uccai harcok 
lsz voltak, szombatra általános sztrájk­
ká fajult. A szakszervezetek csak a vil­
lamossági üzemekben és a kórházak­
ban engedik meg a munkát. A mun­
kásság körében forradalmi a hangulat, 
a kommunisták szítják a szenvedélye- 
ket. Egy munkásgyülésen azt hirdették, 
hog\ elérkezett a cselekvés ideje és 
akár forradalom árán is el kell távolí­

tani a kormányt. A hatóságok meg­
tették a szükséges intézkedéseket a tün­
tetések megakadályozására. Minden fa­
luban félreverték a harangokat, azután 
kürtszó és dobpergés mellett kihirdet­
tek a részleges mozgósítást. A mozgó­
sított csapatokat a városokba és az ipa­
rig központokba vonják össze. A pol­
gárságot felszólították, hogy őrizze meg 
nyugalmát és támogassa az államha­
talmat a rend fenntartása érdekében.
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Beadták a székesfehérvári ajánlásokat
A Karolyi Gyula gróf lemondásá­

val megüresedett székesfehérvári kerü­
letben szombaton délben lejárt az aján­
lások beadásának határideje. Hóm an 
Bálint kultuszminiszter pártja 5508, 
Friedrich István hívei 3592 ajánlatot 
nyújtott be. A választás jövő vasárnap 
lesz.
Komoly intelem a verekedő' diákokhoz

A Műegyetemen előfordult vere­
kedések miatt az egyetem rektora hir­
detményben felszólította az ifjúságot, 
hogy ^tartózkodjék minden rendbontó
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egyetemi hallgatókat, hogy az ország 
érdekeire szerfelett káros minden rend­
bontás és ha ilyesmi megismétlődne, 
n legszigorúbb fegyelmi eljárást indit- 
jti a \ erekedek ellen. Reméli azonban, 
,K>gy erre nem kerül sor és az ifjúság 
belátja, hogy hazánk mai súlyos 'hely­
zeteben az ország érdekeire súlyosan 
sértő minden rendbontás.
2500 áldozata van a kubai orkánnak

A Kuba szigetén végigvonult or­
kán pusztításai egyre borzalmasabbak­
nak mutatkoznak. A roppant anyagi 
karon kívül 2500 ember is életét vesz­
tette.
Titokzatos rém gyilkos egy francia 

kikötőben
St. Na zaire francia kikötőben cgv 

titokzatos rém garázdálkodik. Az óriás 
termetű ember három nap alatt három 
embert ölt meg. A rendőrség egyelő- 
tc nem tud megfelelő nyomra akad­
ni, melyen elindulva kéznekerithetnék a 
fémet. Valamennyi áldozat holttestén 
súlyos ütéseket és zuzódásokat talál­
lak, ebből arra következtetnek, hogy 
a gyilkos előzőleg össze-vissza veri ál­

dozatait, azután bedobja őket a tenger­
be- Valószínű, hogy egy szadista őrült 
köxeti el a borzalmas gyilkosságokat. 
»Noé bárkáján« útra kel egy gazda 

András mikepércsi gazda a 
nyáron bárkát építtetett magának Nőé
Jenő csónakgyárossal. A gazda
cára felrakja egész családját, tengerre 
száll es valami lakatlan szigetre akar 
költöznj, hogy ott alapítson uj otthont.

háfka a nyár elején indul. Útja a 
l iszán, a Dunán es a Fekete tengeren 

at x-ezet az óceánra.
A legközelebbi háborúért az uj 

generáció lesz a felelős 
Az angol alsóházban a munkáspár­

ti ellenzék azt indítványozta, hogyBald- 
win beszédét, melyet a fegyverszünet 
előestéjén a lefegyverzési vita befeje­
zéséül a jövendő háború és különösen ? 
légitámadások borzalmairól mondott, 
fel kell olvasni a brit birodalom min­
den iskolájában és ki kell függeszteni 
a falakra, sőt világszerte meg kell ma- 
gyár ázni az uj generációnak, mert a. 
legközelebbi háborúért az uj generáció 
lesz felelős.
összerombolták egy bukaresti magyar 

lap helyiségeit
Csütörtökön este mintegy kétszáz 

fiatalember behatolt a »Bukaresti La­
pok« című magyar nyelvű újság helyi- 
séjgébe, a berendezést össze rombolta, 
az igazgató lakását pedig kifosztotta. 
Ugyancsak feldúlták a szociáldemokra­
tapárt helyiségeit is, ahol a párt 5000 
kötetből álló könyvtárát megsemmisí­
tették. Bukarestben általában izgatott 
a hangulat, az uccán nem mernek ma­
gyarul beszélni. A vad tüntetések a 
Revíziós Liga európai magyar projia- 
gandája miatt törtek ki.

Az Ínségesek téli ellátása a Iegsürg-3 
sebben megoldandó kérdése a magyar élei­
nek s Gömbös nemzeti munkatervének is ez a 
a része, amelyet a kormány azonnal meg­
valósítani akar.

Az igazi segítség a munkához és ke­
leseihez való juttatás, mert épkézláb em­
beren és családján csak így segíthetünk. Nagg 
gond a szegény gyermekek és munkakép­
telenek segélyezése, de nem kevésbé nagy 
feladat a munkabíróknak munkához segítése. 
Pedig a kormány nem fog megPeLedkezni 
fizok ró I sem, akik önhibájukon -kivül jutottak 
olyan helyzetbe, hogy most sincs keresetük 
és a maguk és családjuk téli ellátását nya-ri 
keresetükkel sem tudták biztosítani.

Akik a helyzetet ismerik, azok megálla­
píthatják a főispáni jelentés sem mondhat 
mást — hogy ha Csőn gr ádm egyében szám­
szerűleg nem szaporodott az inségsegélyre 
szorulók száma, a szegénység kimélyült. Ta­
valy óta rozogább lett a háztető, vásot- 
tabb az ágynemű és alsóimba, rongyosabb 
a lábbeli és jobban átereszti a hideget az 
azóta még .óbban megkopott télikabát és 
felsőruha.

A kormány, vármegye és város bizo­
nyosan már kitervezte, hogy a segélyezést 
miként bonyolítja le és miféle inségmun- 
kákkal juttatja keresethez a munkabíró mun­
kanélkülieket. Tudjuk, hogy erre a segélye­
zésre, illetve inségmunikára szükséges pénz­
fedezetet a polgárságon hajtják be. De azt Is 
meg lehet már előre állapítani, hogy a ki­
esetett összeg teljes egészében nem fog be­
folyni és a kivetett összeg egyrészét pontos 
időre sem fogják, mert nem tudják, befizetni'.

Az adót és nyomorjárulékot fizetni kell. 
De gondoskodni kell már jóelőre arról is, 
hogyan pótolják azt az összeget, azt a hiányt, 
amit a túlterhelt adófizető polgárság esetleg 
idejére nem tud befizetni. Minden akadályt 
el kell hárítani, ami az inségakció sima, nyu­
godt és eredményes lebonyolítását gátol­
hatná.

Több munkást foglalkoztassunk, jogo 
a kormánynak ez a kívánsága, habár na 
gyón nehéz — a legjobb szándék mellett i 
— keresztülvinni annak, akinek a forgalmi 
megcsappant, akinek eddig sem volt anny 
bevétele, hogy mostani munkásainak a mun 
kabérét is teljes összegében és pontos idő 

1 re megfizethesse.
_ De mondjuk meg őszintén ,liogy a múl 

időben vagy még nem is olyan régen — 
az előbbi kormány sem sokat tett oly irány­
ban, hogy a munkaalkalom szaporodjék. Le­
csökkentették a cukortermelést — ezzel egy üt 
a cukorrépatermelést — hogy a magas kincs­
tári részesedés fenntartható legyen. Lecsök­
kentették a dohánytermelést — kevesebb 
dohánytermelési engedélyt adtak ki — a ma­
gas fogyasztási ár fenntartása érdekében, 
Lecsökkentették a szesztermelést 30 ezer hek­
toliterrel, hogy lejebb ne menjen az ára, 
mint a szesztermelési adó. Csak néhány pél­
da a sok közül, ahol nemcsak a termelést, de 
a munkaalkalmat és a munkások számát is le­
csökkentették. Ezek nem ikövetendő példák.

a<^ csökkentését, a polgárság köz 
érhetnek igazságosabb elosztását helyezi ki 
látásba a kormány munkai terve, az a nem 
7ett munkaterv, amelynek demokratikus szel 
lemben való megvalósítása bizonyosan nagi 
hasznára volna a gazdasági életnek és így a; 
ország polgárságának. Úgy látszik azonban 
hogy a közterhek -csökkentése nem tartozni 
az azonnal megvalósítandó prograrr^pomtol 
közé. Legalábli egyelőre nem.

És ezt nem azért mondjuk, mert erő. 
vei ellenzékieskedni akarunk, a 'kákán is cső. 
mót keresni. Azt is nagyon jól tudjuk, hog 
az államháztartás vezetéséhez; az ínség eni
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hltéscre pénz kell és a pénzt csak az adófi­
zető polgárság adhatja. Csak az a kérdés 
hogy az adózók melyik rétege bírja jobban 
fc könnyebben el az adó és terhek emelé­
sét. A kispolgárság, vagy azok a pesti n?9B- 
hankok. azok akik fizettek, vagy akik k p
ták az’aranypengővé változtatott adósságok 
után a 15 percentes kamatokat. _

\j^7 majd bizonyosan olyan idő is 
reméljük, hogy rövidesen - amikor a Pro­
gramm szerint tényleg mérlegelik a jw 
nárság teherbiróképesseget es annak a lelki 
ismeretes mérlegelése alapján tudjak majd a 
éheket megosztani. Nekünk az az érzésünk 
hogy a nyomorjárulék áthárítása es az ujab ) 
adoemelö tervek beállítása nem egészen a ]

program szellemében történt.
A borfogyasztási adó leszállítása már 

régi kívánság. A városokat az elmaradó bor­
fogyasztási adóért — Szentesnek 35 ezer 
pengő hiányt jelent — valahogy kaipotolm 
kelh ez is bizonyos. De a kárpótlásnak tálán 
nem olyan egészen méltányos cs nem is egé­
szen biztos módja az, hogy felemelik a kocs 
marosok italmérési illetéket cs behozzák a 
szódavizadót. Ezekből ugyan kévés kárpótlás 
jutna Szentes városára az elmaradt borfo­
gyasztási adó ellenében, Legfeljebb az tör­
ténne, hogy a polgárság az olcso bort otthon 
inná meg, a kocsmárosok meg kevesebb bort 
adnának el és a szódavizet is csak pirosbetus 
napon innák

Meghűlésnél, náthaláznál, mandolalob- 
„ál, torokgyulladásnál, valamint ndegfájdal- 
máknál és szaggatásnál naponta fel poha 
természetes »Ferenc József« keserű víz 
gyomor- és bél működést biztosit. 
orvostanárok véleménye szerint a Ferenc 
József viz hatása gyors, kellemes es megto.z- 
ható. A Ferenc József kescrüvlz gyógyszer, 
tárakban, drogériákban cs fűszer üzletekben 
kapható.
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Három napig!
Szombaton este 8 órakor bemutató-előadás. 
Vasárnap, november 13-án, 4 órakor mér­
sékelt. negyed 7 és fél 9 órakor rendes 

helyárakkal.
Hétfőn hat órakor mérsékelt, fél 9 órakor 

rendes helyár aldkal:

fl 150 pengőnél nagyobb Jövedelmű robbant 
tói elvonják a segélyt

„.«„takarított Összegből felemelik a szegényebb rokkanlak járulékát 
Íz így megtakarnou összes»» miinkanéiküii rokkantak járulói

Három hónapi határidőt kapott a kor­
mány arra, hogy a kcpviselöhaz ele ter- 
lesszc a hadirokkantak megsegítéséről szóló 
törvényjavaslatát. A törvényjavaslat tervezete 
már készen is van, de egyelőre nem viszik a 
parlament elé, hanem a három hónapot arra 
használják fel, hogy az érdekelt szervezetes- 
kel megtárgyalják a tervezetet.

\ tervezet szerint a törvenyiavaslat 
legfontosabb intézkedése az, hogy a kisjöve­

delmű és munkanélküli rokkantak járulékát 
felemelik. Ezzel szemben azok a hadirok­
kantok, akiknek a havi keresete 150 pengőt 
meghalad, rokkantjárulékban egyáltalán nem 
lészesülnénck. Az ilyen módon megtakarított 
összeg fedezné a szegényebb rokkantaknak 
adandó nagyobb segélyt.

\z is benne van a tervezetben, hogy a 
rokkantjárulékot községéiig elmén utalványoz­
zák.

Eflif ddlaas

Egy csők... 
Egy lány...

Bolváry Géza 
legnagyobb sikerű filmje: 

Főszereplők: Eggerth Mártha, Gusztáv Fröh­
lich, Halmay Tibor, Grethe Theimer, Fritz 

Grünbaum, Oscar Sírnia- 
A zenés vígjátékok koronája!

Magyar Világhiradó. Miki-film.
Mozi kellemesen führe van-

Házasságot 1 ^an csap össze 
men Máriával, Sza csap tával

Halálozás; Jj „f rendez ma 
Csák Erzsébet 3 n ti MÁV Előre 
Kudus Nagy Erzsé ^gárdáját lát- 
5 napos, Gémes B ( az ípartcstü- 
4 éves, Boda Jó: *
Kajla Erzsébet 4 
éves.

Hét indítvány i'áilaf*

—----------

105 hébédt hdzhelyes harminc szdzalébndl 
naavobb enaedményt ban a véteMrhői

. ... . , , , Viá-7holmií>lc rón<>.hhcn nißCLdllt

a pénteki közgyOiésre

Ismeretes, hogy a hékédi uj ház helyesek 
azt kérték a várostól, hogy a nehéz viszo- 
miokra való tekintettel mérsékelje a hazhe- 
Jyek árát. A képviselőtestület bizottságot 
küldött ki a kérelem alaposságának kivizs­
gálására. A bizottság szemlét tartott a ház- 
helyeseknél és meggyőződött arról, hogy 
mindenképpen jogos a kérés, a házhelyhez 
juttatóitok manapság olyan rossz sorban él­
nék, hogy nem tudnák megfizetni a házhe­
lyeknek még jobb időkben megállapított arat 
A bizottság elhatározta, hogy javaslatot tesz 
a közgyűlésnek, hogy valamennyi porta vé­
telárát harminc százalékkal mérsékelje. Elha­
tározták ezenkívül, hogy ahol a méltányos­
ság megkívánja, még a harminc százalékos 
engedményen is túl mennek.

Mint most megtudtuk, a bizottság a 
pénteki közgyűlésnek azt fogja javasolni, 
hogy egy telektulajdonosnak 35, harminc­
hatnak 40, negyvenötnek 50 és huszonegy­
nek 60 százalékos engedményt adjanak a jut­

tatott házhelynek régebben megállapított 
árából.

Javasolja a bizottság azt is, hogy két te 
lektulaidonosnak teljesen engedjék el a vétel­
árat. Ezek közül az egyik esetben az apa 
elhalt, a családanya fogságban van és a 7 
kiskorú gyermek maga él a házban, nincs , 
senki, aki gondoskodna róluk. A másik telek­
tulajdonos, akinek elengedik a teljes vétel­
árat, már két év óta ágyban fekvő beteg, 
öreg szülei gondozzák, de még gyógykezel­
tetni sincs módjukban.

A bizottság javaslatáról a közgyűlés 
fog dönteni. A közgyűlés előtt a bizottság 
még egy ülést fog tartani. Erre azért van 
szükség, mert időközben azok, akik malom- 
telket kaptak a hékédi földekből, szintén 
kérvényeztek, hogy nekik is adjon a város 
árengedményt. A bizottság a hét elején t|ar- 
tandó ülésén foglal állást az újabb kérelem 
ügyében.

A pénteki városi közgyűlésre Kátai Pál 
Imre városi képviselő két indítványt terjesz­
tett be. Az egyik indítványa arról szól, 
hogy a képviselőtestület is foglaljon állást 
a csuvárrendeiet ellen és követélje a nagy- 
közönség érdökében a szabad csuvározás tel­
jes visszaállítását.

A másik indítványban szóváteszi, hogy 
a Cigánysoron nincs járda és nincs közvi­
lágítás. Köztisztasági és közegészségügyi 
szempontból tarthatatlan ez az állapot. Ja­
vasolja tehát, hogy a város lássa el járdá­
val a Cigánysort és gondoskodjék legalább 
az ucca két végén lámpa felállításáról.
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A Kuica szabályozásával felszabadult 
mederrészeket a város használatra átengedte 
a partmenti birtokosságnak, a terület hasz­
nálatáért azonban évi bért szed. Dr. Rí­
méin Dezsőné Mikolay Etelkának is jutott ak­
kor ezen a részen másfél hold a mederből. 
A területet birtokba vette és bekerítette, de 
a három évi használat ideje alatt haszonbért 
nem fizetett és amikor a város követelte, 
megtagadta a bérfizetést. Ríméig Dezsőné 
ugyanis ara az állaspontra helyezkedett, 
hogy a meder nem a város tulajdona, ha­
nem az a partmenti birtokosokat illeti meg. 

A mederbeli haszonbérietek ügyét in­

téző gazdasági tanácsnok most előterjesztést 
tett a polgármesternek, hogy indítson pert 
Rimély Dezsőné ellen a városi terület vissza­
szerzéséért és a várost illető haszonbérért.

Az ügy előreláthatólag a közgyűlés ele 
fog kerülni.

Bérbeadtáh 
a aagyvülgyparti aprú legelfihat

WelHsch gépraktárban

A város szombaton nyilvános szóbeli 
árverésen bér beadta a nagy völgy parti apró 
legelőket. Tizennégy parcellára hirdették az 
árverést, de csak tizenegyre akadt bérlő és 
pedig:

A kunszentmártoni útnál a Bartus-telck 
alatti, valamint a Szántó-féle földből visz- 
szamarad! rész parcelláját Török Sándor, a 
nádfonó-telep alatti parcelllát Korsós Nagy 
Sándor, a csirketelep alatti legelőt a Berényi 
ház alatt a csatornán inneni és a vágóhíd 
bejárójánál levő parcellákat Sípos István, a 
Cigánysor alatt a csatornán belüli részt Er­
délyi József, a zsidó temető alatti legelőt 
özvegy Szabó Sándomé, a berki malom 
és a Kovács malom alatti parcellát 
Kovács Balázs, a Szőke-féle föld melletti 
parcellát Szőke László, a Berekhát 4 számú 
putri alatt levő tcímletet a putri 18 lakója 
vette bérbe összesen 228 pengőért. A bér­
lők a bérösszeget azonnal ki is fizették. Az 
árverés napjától a jövő esztendő októbe­
rének végéig használhatják a legelőket.

A csirketelep alatti szántóra és a tiszt­
viselőtelep alatt felevő két parcellára nem je­
lentkezett bérlő. Erre a három területre rö­
videsen uj árverést hirdetnek.
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Előállították a kisleányok megrontásával 
gyanúsított rokkant traükost

I gyanú szerint hónapok óla tizi szörnyű cselekedeteit — a bűncselekmények 
halmazával áll szemben a rendőrség — R gyanúsított tagad
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Mintegy tíz nappal ezelőtt a rendőrség 
bizalmas utón értesült arról, hogy egy szen­
tesi rokkant trafikos serdületlen kisleányo­
kat csalogat be rendszeresen trafikbódéjába 
és ott erőszakos módon viselkedik velük 
szemben, különféle cselekedetekre igydkszik 
őket rábírni. A bizalmas bejelentés alapján 
a rendőrség titokban nyomozni kezdett, egy­
másután hallgatta ki azokat a 6—8 éves kis- 
Icánykákat, akik hosszú időn keresztül esz­
közei voltak az öregember förtelmes csele­
kedeteinek. A kisleányok, egymástól 'függet­
lenül, részletesen elmondották a detektívek 
előtt a dolgokat. Kihallgattak egy érdekte­
len kisleánykát is, aki egy ilyen esetet vé­
gignézett, de a cselekményben nem vett részt 
s az is a többiekkel teljesen egybehangzóan 
adta elő a történteket.

Amikor már a bizonyítékok mind együtt 
voltak, előállították a rendőrkapitányságra 
a gyanúba vett öregembert. A két lábára 
nyomorék, százszázalékos rokkant öregember 
tagadta a szörnyű vádat, semmit sem akart 
róla tudni. Tagadása mellett akkor is ki­
tartott, amikor a detektívek elébetártak a kis­
leányok és a szülök vallomásait.

A rendőrség ettől függetlenül tovább 
nyomozott és igyekeztek lehetőleg minden 
adatot összeszedni.

Az eseményekről, rendőrségi hivatalos 
információ alapján, természetesen a sajtó is 
beszámolt. A gyanubavett öregember —■ bár 
nevét akkor még nem hoztuk nyilvánosság­
ra — levelet intézett az Alföldi Újság szer­
kesztőségéhez, melyben ártatlanságát han­
goztatta. Azt állította, hogy a kisleányok 
erőszakoskodtak vele, dörömböltek az ajtaján 
és alig bírta őket magától távoltartani.

A rendőrség az elmúlt hét végefelé 
már azon a ponton volt, hogy az ügyben le­
zárja a nyomozást és az iratokat további 
intézkedés végett beterjeszti az ügyészség­
hez, amikor váratlanul szörnyű és az első 
percekben hihetetlennek hangzó újabb bűn­
cselekmény pattant ki a konokul tagadó öreg­
emberrel kapcsolatban. A hír arról szólt, 
hogy a vaslábu rokkant csütörtökön délután 
megint becsalt a bódéjába egy ötesztendős 
kisleánykát és megrontotta.

Szomjhalon délután előállították a rend­
őrkapitányságra Dósai Molnár Ferenc 59 éves 
Kossuth uccal dohánykisárust — akinek a 
Bocskay ucca sarkán van trafikbódéja — 
és az újabb bűncselekményre vonatkozóan 
kihallgatták. A vaslába rokkant trafikos me­
gint tagadott, dacára, hogy elébetárták az 
újabb bizonyítékokat és az orvosi látleletet, 
melyet a szülők felvétettek a megrontott kis­
leányról.

Az ártatlan kisleány és a szülök elő­
adása szerint az újabb felháborító eset a 
következőképjpen történt: - ■

Az ötéves, szőkehaju kisleány ka csü­
törtökön délután 1 óra tájban távozott el 
szüleinek cigánysori lakásáról, hogy rendes 
napi útját megtegye a Horváth Gyula uccai 
központi óvódéig. Amikor 2 óra tájban a 
Dósai-trafik elé ért, az öregember kinyitotta 
a kisablakof, egy pirosalmát mutatott hekt 
és hívogatta befelé.

— Gyeje be — sejpitette, hogy nagyobb 
bizalmat keltsen a csöppségben — kapsz 
szép pijos ajmát...

A kisleány hajlott a csalogató szóra, 
bement és ott az öregember — mint a ké­
sőbbi orvosi látlelet kétségtelen üt bizonylt­
ja — megrontotta a mit sem sejtő ártatlan 
leánykát. Előbb azonban zsebkendővel be­
kötötte a száját, hogy ne tudjon sivalkodm,

A bestiális öregember 4 óráig bent 
tartotta magánál a leánykát és csak ekkor 
engedte Htjára, hogy szülei gondolják, hogy 
az óvódéból jön.

A szörnyű eseményeket átélt leányka az 
uccára kerülve, tájékozódását elveszítve, to­
pogni kezdett, majd céltalan bolyongás után 
a piactéri g el topogott. Ott egy asszony — 
látva, hogy a csöpjpség eltévedt, .teljesen 
meg van zavarodva és nem tud értelmes fe­
leleteket adni — kézenfogta és bevezette a 
rendőrségié. Ott talált rá 6 óra tájban ag­
gódó édesanyja, aki keresésére indult, mi­
után a szokott időben nem ment haza a 
leányka.

A szörnyű valóságot azonban csak más­
nap tudták meg, a szerencsétlen szülők, ami­
kor a leányka fájdalmakról kezdett panasz­
kodni és orvoshoz vitték. Az orvos rövid 
vizsgálat után megállapította a megdöbbentő 
tényt. Miután a szülők előtt hihetetlennek 
tűnt fel az orvosi diagnózis, egy másik or­
voshoz is elvitték a leánykát, aki azonban 
megerősítette az előbbi vizsgálat eredményét, 
sőt az utólagos nőgyógyászati vizsgálat is 
hasonló megállapításra jutott.

A kétségbeesett szülőik pénteken este 
megtették a feljelentést a rokkant trafikos 
ellen. Szombaton délelőtt beidézték a szü­
lőket és a kisleánykát, akiket a detektívek ki­
hallgattak. Pontosan az elmondottak szerint 
adták elő az esetet. A leánykát a hatósági 
o"vos is megvizsgálta és teljesen egybehang­
zóan megerősítette a két első orvosi vizsga­
lat eredményét. Sőt a felmerült gyanú sze­
rint a bes t ■ dl is öregember betegségben is 
szenved, amit azonban későbbi vizsgálat fog 
kétségtelenül tisztázni.

A rendőrség megállapítása szerint Dó­
sai Molnár Ferenc szeptember óta űzi fel­
háborító cselekedeteit. Trafikbódéja ablaké- ^ 
ból leste az iskolába, vagy óvódéba menő 
ártatlan csöppségeket és amelyik megtetszett 
neki, azt cukorral, szines cigarettás dobo­
zokkal, kávéval, almával, vagy fillérekkel 
becsalogatta magához. Egész sereg cselek­
mény elkövetésével áll szemben a rendőr­
ség, melyeknek egy része még tisztázásra 
vár. A legutóbb megrontott kisleányka ál­
lapota súlyos.

Dósai Molnár Ferencet több mint egy 
óra hosszáig vallatták szombaton délután a

KRISTÁLY 
TISZTA 

HANG

K-t-ri

Standard
Dinamikus hangszóróval

egybeépített 3—1 csöves rádió.

detektívek, de a vaslábu öregember kono­
kul megmaradt tagadása mellett. Kihallga­
tása után őrizetbe vették és lek;sérték a rend­
őrségi fogdába. A nyomozást természetesen 
folytatják ellene.

Árban, minőségben utólérhetetlen!
Régi hangszereket veszek, becserélek, javítok.
Kerékpárgumi l'So fillér

SZEBGIUSZ
Miklósáé, Kossuth ucca 41

awasierek és tárok
Ghanas éjszakai látogatót fogott a szomszéd

Érdekes események zajlottak le szom- ~ 
baton hajnalban a csendes Hékédi-Ujtele- 
pen. Tóth Imre Hékédi-Ujteiep 165 szám alatt 
lakó földműves hajnali fél 3 óra tájban ar­
ra lett figyelmes, hogy a kutyája dühösen 
ugat valamit. Tóth Imre nem volt rest, fel­
kelt és kinézett az udvarra, hogy mit ugat 
a kutya.

Kint az udvaron első pillanatban nem 
látott semmit, de később a holdvilágnál va­
lami árnyékot vett észre, amely a kerítésen 
éppen akkor vetette át maggi Tóth Imre 
utánaosont a titokzatos alakú aki s a kerítésen 

' keresztül látta, hogy az ismeretién alak Tö- 
■ lök Sándomé Mékédí-Ujtelep 167 szárún por­
táján motoszkál. —j Először a disznóól­
hoz ment, a beszögezett ólajtót fel feszitette 
s azon igyekezett, hogy a malacról levegye 
a pányvaláncot. A lánc azonban nagyon 
csörgött, nyilván attól félt, hogy észreve­
szik, mert a további próbálkozással felha­
gyott. A disznóól mellett volt a nyulház, 
akkor odament, egy vemhes nyulat felka­
pott és gyorsan a nagykabátja alá rejtette.

Mikor a szőriiszéd idáig ért á Szemlélő­
désben, nesztelenül ő is átvetette magát a

kerítésen, az alak közelébe lopózott s gyor­
san megragadta a gallérját.

— Hopp csak, tata — szólt rá hirtelen 
— mit keres maga itt ilyen szokatlan időben?

Az ember hirtelen összehúzta magát 
olyan kicsire, amilyenre csak bírta, de a le­
leplezést nem tudta elkerülni. Tóth Imre fel* 
lármázta a ház belieket, mire Tíjrök Sándomé 
kiment az udvarra s a legnagyobb meglepe­
téssel látta, hogy míg ő aludt, addig aa 
ügyes szomszéd hívatlan látogatót- fogott.

A megijedt kis öregembert gyorsan ősz- 
szekötözték, a mjulat kihúzták a nagy- 

:kabát alól, s Tóth ímre még az éjjel be­
vitte a rendőrkapitányság központi ügyele­
tére. __ ___  — - • *--•:•••

Nyomban levitték a fogdába, majd dél­
előtt 10 órakor kivitték a detektívek a hely, 
szinre, ahol elismételtettók .vele az éjszakai 
kalandot, egész a szomszéddal való találko­
zásig. , .

Azután visszavrtték a főkapitányságra, 
ahol újból kihallgatták. Miután tagadott, el- 
bocsájtották, de az eljárást folytatják az ikrn- 
ben. ' • aa
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Garantált minőségi!

VÁSZONÁRUK
'«XÁrnemO, Ágynemű ás Kelengye vássnek

FELTŰNŐ OLCSÓ GYÁRI ÁRON
MVATÁRUHÁZÁBAN

CGAIOAEAGI EGYESÜLET HASA)KISS
G Y L B A K A T
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ALFÖLDI ÚJSÁG Szentes, 1932. november 13.

Dag; érdeklődés nyilvánul meg 
az »fllfőldf Újság« napidra frdnt

íz elmúlt esztendő eseményei, gyünyirü kéntllusztriclék és a szentesi Irégitda
vonul tel az olvasó elölt

Az »Alföldi Újság« nagy képes nap­
tára iránt igen nagy érdeklődés nyilvánul 
meg úgy az olvasóközönség, mint a hirde­
tők ;• őrében.

Az »Alföldi Újság« modemül beren- 
dezelt nyomdája már teljes erővel dolgozik 
a kalendáriumon. Elbeszélések, versek, szó- 
I akoz tató és ismertető olvasmányok mellett 
űz egész magyar élet vonul el az olvasó 
elölt Írásban és képben ebben az értékes 
munkában.

De nemcsak szórakoztatást jelent nap­
tárunk. Kitűnő propagandaeszköz, hiszen 
egy teljes esztendőn át sokat olvasott köny­
ve lesz ez a szentesi közönségnek és azok 
ű modern, ötletes kereskedők, akik hirde­
téseikkel résztvesznek naptárunkban, kitűnő, 
Komoly reklámeszközt találnak benne. La- 
punk állandó előfizetői ingyen kapják — 
mint az elmúlt évben is — az »Alföldi új­
ság« jövő évi naptárát.

Vlllanyégők
TELEFON

VÁSÁRTÉR.

minden nagyságban, vil­
lanyszerelési a n y a go k
legolcsóbban FÜSTI-nél_________x... a —

szerezhetők be RADIOHAE

Milliók kedvelik és fogyasztják 
a kitűnő izü Blokmalt 
cukorkát!

Megkíméli magát .
az utánzatoktól ha valódi Blokmallot
kér és csak eredeti csomagba fogadta ell

Megkerült a ..Hajdú gyerek“
Kél csongrádi cigánylegény furfangos szélhámossága Szentesen

furfangos lopást, amikor a tolvaj már messze-

Kapuzáráskor
Egy sziniszezon margójára

Elmentek a színészek. A kis szentesi 
színpad rivaldájának kihunyt a fénye, csend 
noruít a nézőtérre és az üres széksorok né­
mán álmodnak sikerekben gazdag estékről!.

Elutazott a Gulyás-társulat. Ma már uj 
állomáshelyén, Kaposvárott játszik az ope­
rett-együttes, ahol a Szentesen nagy sikert 
elért Maya-val mutatkozik be uj közönségé­
nek. Elutazott a társulat. Azzal a nyugodt 
lelkiismerettel, hogy jót adott a publikum­
nak s, hogy a szentesi közönségben kultúrát 
szerető, minden szép és igaz művészeti aka­
rást ielkezdéssel fogadó, jó szinházbajáró 
közönséget ismert meg.

színéi ilttagja komoly 
csak egyszer lépelt 
Is elég veit ahhoz 
miért van olyan jó 
Az igazgató után i 
rendben. Kitűnő 
lön élmény volt. 
szerette a szentesi 
nem erőlködött a 
sen, közvetlenül 
a kedvességgel, Ul] 
Fábián János fiatal

szí
Po iy

n itá
w<
am

Az °.'e eit-cq 
elsőnek Nagy Andi
az igazgató, Jó haj uiinos színész
mégis: voltak szén 
volt felmelegedni, 
Marika, aki kedves 
nagyon népszerű vó u, 
sokat fejlődött, te es 
Horváth Lucy egy«

November 3-án, egy csütörtöki napon, 
déluitan 3 óra tájban László Sándor 65 éves 
gazdálkodó Nagyörvény ucca 43 szám alatti 
házához beállított egy magas, barna fiatal­
ember, aki mint régi ismerőst, nagy örömmel 
üdvözölte az öreg Lászlót.

-- Adjon Isten Sándor bátyám — kö­
szöntött rá nagy hangon — jaj de régen lát­
tam! I gye mán meg se ismer? Én vagyok 
a Hajdú gyerek.

1 ászló Sándor, bár sehogy se véleke­
dett ni, hogy a nagyhangú fiatalembert va­
laha i; dátta volna, vendégül fogadta. A 
»Ha du gyerek« előbb egy zsákot kért köl­
csön, majd amikor a zsákot egy óra múlva 
visszavitte, részegnek tetette magát.

— Jaj, Sándor bátyám —• panaszkodott, 
elvetve magát az ágyon — olyan rosszul ér­
zem magam. Egy barátommal betértem egy 
kocsmába és most nem tudok a lábomra 
állni

Azután megkérte az öreg Lászlót, hogy 
segítse ki az állomásig, mert még ma el 
keli utaznia. Az öregember erre nem volt 
hajlandó, mire a »Hajdú gyerek« megkérte, 
hogy legalább valamelyik szomszédnak szól­
jon, aki kisegítse. Amig László odajárt a 
Hszomszédban, a »Hajdú gyerek« felteszitette 
a sarokba állított tulipános ládiáit s onnan egy 
kabá'ot és 25 pengő spórolt pénzt kilopott. 
Az ö cg László csak akkor vette észre a

járt.
A rendőrség egyheti nyomozás után, 

szombaton délelőtt Csongrádon elfogta a 
»Hajdú gyereket« — Petrovics József 27 
éves odavaló lókupec cigány személyében. 
Petrovicsot a detektívek áthozták Szentesre, 
ahol kihallgatták. Elmondotta, hogy egy Aj- 
tai Ferenc nevű ló alkusz társával szövetke­
zett az agyafúrt lopások elkövetésére. 
László Sándort természetesen nem ismer­
ték, az egyik szomszédtól tudakolták meg 
mielőtt bement, hogy hogy hívják. Azután 
mint régi ismerős köszöntött rá. Társával, 
Ajtaival, úgy beszélte meg a dolgot, hogy 
ha az öreg László elmegy vele a háztól, 
akkor az uccán lesbe álló Ajtai bemegy és 
felpakol, amit csak lehet, ha pedig magara 
hagyja a szobában, akkor majd ő »dolgo­
zik.« Az utóbbi eset következett be.

Elmondotta Petrovics, hogy a lopott ka­
bát Ajtainál van, aki jelenleg Félegyházán 
tartózkodik. A pénzből 2 pengő 60 fillért 
megtaláltak Petrovicsnál, a többit időközben 
elköltötték.

Petrovics Józsefet kihallgatása után el­
bocsátották a rendőrségről, de az eljárást 
folytatják ellene. Ajtai Ferenc kézrekeritc- 
séve a szükséges intézkedéseket megtette a 
rendőrség.

Nehéz dolog erről a szlniszezonról ál­
talános és őszinte véleményt mondani. Ahogy 
egyáltalán nagyon nehéz ma igaz bírálatot 
nyilvánítani szinielőadás felett, hiszen min­
den komoly kritika, minden szigorú boncol­
gatás kenyerbevag-ó és a színház létérdekét 
veszélyezteti.

A Gulyás-társulat egyike a magyar vi­
dék legjobb színészi együtteseinek Művészei­
nek egy része nemrég még a főváros szín­
padain játszott s vidéki színésznek a leg­
nagyobb kitüntetés, ha Gulyás igazgató, ez 
a csendes, munkájában elmélyült s a mester­
ségét kitünően értő művészember, társulatá­
ba fogadja. Azonban a Gulyás-társulat sem 
kivétel az alól a szabály alól, hogy vannak 
jó színészek és gyengébb kvalitásnak egy 
társulatban, még ha az a társulat a vidék 
legjobb együttese is.

I. a. Budapesti légszeszgyári dióhohsz 
I. a. Külföldi dtókoksz Tatai brikett 
GYUR1CZA sssttsssrr Telefon 139.

Annyi bizonyos, hogy a prózai együttes 
magasan kiemelkedik az opereit határozottan 
jo és tehetséges színészei közül. Voltak ez 
alatt a szezon alatt prózai darabok, ame­
lyeket bátran elő lehetett volna adni az 
ország bármely színpadán, mindenütt meg­
tapsolták volna. Első helyen kell megemlé­
keznünk természetesen G. Székely Renée- 
ről, erről a nagytudásn, ábrázolókészségé­
ben mindig őszinte, mindig nagyszerű szí­
nésznőről, aki mindig megtalálta hangját, 
tiszta művészetet, életet vitt a mi kis szín­
padunkra. — A színésznőnek ehhez a zsá- 
nevéhez tartozott Nagy Klári is, aki alakító- 
képességének széles skálájával, nagy felké­
szültségével, meleg játékával elismerést, meg­
becsülést szerzett. Som lay Julia szereplései­
nél valami friss, uj levegő áramlott szét a 
színpadon.

A drámai együttes mindegyik férfi-

. '•SS* lUzLZUju, nvyy
merev. — A férfiak 1 Szabó F. Lá
predenesztinálta hai 
a népszerűségre. Ti 
jelenésü színész, h; 
lázatlan, játéka nei

Gulyás dir 
az az egy szer 
I megállapithfl 
Gulyás-társuk 

következik a 
minden szerep 
iyulát nagyon 
íség. Hí a S2 

sban, tenné: 
a színpadon 
kiig sikerre 

fejes színész.

női tagjai ! 
ette be a kezd

amelyeknél n 
ótolta ezt Ru 
>tlen primadom 
lesen. Sándor 

és szorga 
hibája, hogy

fellépése és 
elegáns, jó 

izonban még 
ile. — Erdődi

szont a vidámságra mókának, a t 
fiatalságnak a meg lője. Ötletes,
galmas színész, aki

Sebők Lászlón« szelepében jó

szil
Külön elism 

amely a mi kis 
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szabálytalanul elűző autá 
elpusztított egy lovat

Pászlor Kálmán Nagytőke 10 szám 
alatti lakos pénteken délután fél három tál­
ban a kunszentmártoni országúton kocsijával 
a vá’os felé haladt. A Matéffy-malom kö­
zelében észrevette, hogy mögötte teherautó 
közeledik. Pásztor helyet engedett az autó­
nak, szabályszerűen letért az ut halszélére, 
sőt elővi lyázatosságból egészen a szegélye­
ző eperfákig irányította a lovat.

A teherautó, noha Pásztor előadása sze­
rint bőven lett volna helye az ut közepén, 
szintén a baloldalon haladva előzött. Elő­

zés közben súrolta a kocsi elejét és neki­
ment a ló oldalának.

A ló súlyosan megsérült, annyi ereie 
azonban maradt, hogy nagy nehezen bevon- 
szoita a kocsit a városba. Pásztor Kálmán 
közben a vámháznál megtudakolta, hogy mi­
féle autó okozta balesetét. A vámőr úgy em­
lékezett, hogy a csirkeketrecekkel megrakott 
autón egy vásárhelyi cég nevét olvasta.

A sérült ló az éjszaka folyamán kimúlt;.
Pásztor Kálmán szombaton feljelentést 

tett a rendőrségen a szabálytalanul előző 
autó ellen és a lova elhullásával, valamint 
kocsija megrongálásával szenvedett káráért is 
beperli az autó tulajdonosát.

BajIiÄ dinamikus KaQlV hangszóróval

Plóftn Áruház
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Szentes, 1932. november 13.
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Vasarnap, november 13. Róni katii •
B. 26 K. Szán. - Protestáns: B. 23. Sza!,,'

- Nap kel: 7.01 órakor, nyugszik: 4.27
•/rí01-' 7 H°ld kél: 4-0u órakor, nyugszik: 
1.22 orakor. 3

Időjelzés: Dél felől felhősödés, főleg a 
deli es nyugati megyékben esőkkel és holnap 
a nappali telmelegedés csökkenésével. A ta- 
lajmenti szélirány északkeleti marad.

— Elizáért 11.20, árpáért 8.50, kuko- 
ncaert 4. és zabért 7.50 pengőt fizették 
a szentesi kereskedők a tegnapi napon. — 
A budapesti terménytőzsdén a 77-es búzáért
1215^13,25 P€ngöt’ a 8°-as búzáért 13 25 
—13.95 pengőt fizettek.

— Házasság. Sághy Boriska és Inzdtn 
Lajos keteiötőmester házasságot kötöttek.

— Eltemették Tóth Mariskát, A gyer- 
mekparaüzisben elhalt Tóth Máriát szomba­
ton eltemették. Tekintettel a betegség fertő­
ző voltára, a temetésre különleges intézke­
déseket tettek és közönséget nem engedtek 
közel a koporsóhoz. A kislány családja ellen 
továbbra is fennmarad a szigorú egészség- 
ügyi zárlat.

— Istentisztelet. A Rákóczi Ferenc uc- 
ca] íeformátus elemi iskolában minden szer­
dán reggel 9 órakor református istentisztelet 
lartalik. —■ A Dealt Ferenc uccai elemi isko- 
lában pedig minden csütörtökön este 6 órakor 
bibliakör: összejövetel. — Fábiánsebestyéfl 
községben f hó 20-án, vasárnap délután fel 
4 órakor a csemetekerti iskolában lesz refor- 
máuis istentisztelet urvacsoraosztással.

— Vallásos-est. A Deák Ferenc uccai 
elemi iskolában ma, vasárnap este vallásos­
est lesz. Bibliát magyaráz Gilicze Antal lel­
kész, felolvasást tart Vargha József kántor. 
Kisebb színdarabot adnak elő a Temesváry 
Mária tanítónő növendékei. ,A színdarab­
ban szerepeinek: Berczeli Juliánná, Székely 
Terézia, Kaiiska Lidia, Hegyi Imre, Vida Im­
re és Bodnár János. — Szavalnak: Debre­
ceni Erzsébet és Székely Teréz. — Az estre 
belépődíj nincs. Az önkéntes adakozásból 
befolyó összeg a szegény iskolásgyermekek 
segélyezésére használatik fel.

Fekete férfi télikabát
(bársony gallérral, végig bélelve) P

BrOiláruháiban.

— A, Mária Congregációk a Katholikus 
Kör nagytermében a szegénysorsu iskolás­
gyermekek felruházására vasárnap, 13-án, 
mozieiöadást rendez. Délután 3 órakor ifjú­
sági elöadájt, délután 6 órakor felnőttek ré­
szére. Előadásra kerül: Dickens világhírű re­
génye filmen: Twist Olivér, nyolc felvonás­
ban és kisérő vig műsor: Noc cápája, bur- 
leszk 2 felvonásban. Jegyek vasárnap délelőtt 
10—12-ig és délután 2—6-og a Kath. Körben 
a pénztárnál válthatók.

— fl Földmunkások bálja novem­
ber 20-án lesz a Ref. Körben.

— A Mucsikáfj Gazdálkodó Ifjak ön-
képző Köre f. hó 13-án este 7 órai kez­
dettel a kajáni Tóth-csárdánál a Polgári Párt 
helyiségében 80 filléres belépődíjjal bálát 
;endez. A mulatni vágyó ifjúságot szeretettel 
várja a — Rendezőség.

— Meghalt a kisteleki »csodadoktor.« 
Kisteleken 71 éves korában meghalt Kertész 
József orvos, akit a nép csodadoktornak ne­
vezed. Messze földről sereglettek hozzá a 
betegek, egyrészt azért, mert őtven fillért 
kért egy vizitért, másrészt azért, mert na­
gyon értett a tanyai emberek nyelvén. Min­
denkit megijöntgenezett és kvarcolt, de köz­
ben a kuruzsláshoz hasonló népszerű gyógyí­
tási módokat is alkalmazta. Emiatt nem egy­
szer bíróság elé is állították.

x Saját Otthon hirdetését olvassa el, 
aki saját otthonát szereti és az után vágyódik.

— A Szentesi Gazdaifjak Egyesülete
táncvigalmát f. hó 26-án, szombaton este 
8 órai kezdettel a Tóth József színházterem­
ben tartja meg.
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GYOMOR " PARÁDI VIZ
Epebijokná!, a tüdő bizonyo, legbetegedéseinél nélkülözhetetlen gyógyszer Elaóranm asztali
^A^eg8KIÜn‘eli,aÄeVedi8t é8 8 S>y°>no.'égé»t. Mtriékelt árban, másfél litere« paíackokban is 
forgalomba kerül Mindenütt kapható. Ve: érképviselet: ÉDESKÜTYL. Asvá n v v iz Kér e s k e- 

rtelmi Rt. Budapest, V. kerület, Erzsébet-tér 8 szám. Telefon: 81-4 —28, 81—7—20.

— A Kulturegyesölet énekkarába fel­
vételre hétfőn este 8 órakor lehet jelentkezni

x A tegnap esti nagy esemény. Megtör, 
fönt s nem volt senki, aki nem mosolygó jó­
kedvvel ment volna haza, mert látott ra­
gyogó képeket, hallott bűbájos muzsikát és 
kacagott másfél órán keresztül gondtalanul, 
feledve minden gondot, bánatot. Mindenki 
megértette, hogy a Tudományos Mozgószin- 
liáz nagy slágere az »Egy csók, egy dal, egy 
lány« cimii filmoperett miért volt műsoron a 
budapesti Fórumban 6 hétig s miért vonul­
tatott fel oly hatalmas nézősereget ilyen 
hosszú időn át. Eggerth Márta, Gusztáv Frc|h- 
lich, Halmay Tibor, Greth TViieimer művészi 
együttese, Dajos Béla zenekara, a nagyszerű 
Stolz-muzsika frappirozó erővel hatottak. A 
kisérő műsorban a Magyar világhiradó képei 
s egy végtelen ügyes rajzfilm meqkapóak 
voltak. Ma három és holnap két előadás lesz.

Gyapjú sál
30

Brüll ÁruSiásban,

— Hétfőn szerepelnek Szentesen a re­
gősök. A honvédelmi minisztérium regős cso­
portja Köblös József operaénekes vezetésé­
vel- hétfőn bemutatkozik a szinházteremben 
a szentesieknek. Délután 5—6-ig kizárólag 
az ifjúság, este 8—9-fg pedig a nagyközön­
ség részére lesz regős előadás. Belépő clij 
nincs. Az est Lelőadáson a világítás és fűtés 
költségét perselyekben szedik össze.

Mindenféle rádió
és hangszóró legolcsóbb

Wellisch gépraktárban

— Népgyülés- A Szentesi Szociál­
demokrata Pártszervezet 1932 november 20- 
án, vasárnap délután 2 órai kezdettel nép- 
gyülést tart a Munkás-Otthon udvarán (Bocs­
kai ucca 13). Előadók Budapestről. Munká­
sok! Munkásnők! Elvtársak! Mindnyájan ott 
legyetek. A Szentesi Szociáldemokrata Párt- 
szervezet Végrehajtó Bizottsága.

x A világhírű hazai Parádi víz mérsé­
kelt árban másfélliteres palackokban is for­
galomba kerül. Gyomorbetegeknek gyógyital, 
epcbajoknál és a tüdő bizonyos megbefedé­
seinél nélkülözhetetlen gyógyszer. .Megszün­
teti a székrekedést cs a gyomorégést.

x Nagyságos asszonyom! Mesés olcsón 
árusítjuk őszi és téli divatkalap-ujclonságain- 
kat. Kérjük, vásárlás előtt tekintse meg ki­
rakati árainkat. — Csuray kalapszalon, Pe­
tőfi ucca 3 szám.

— A szentesi Izr. Hitközség Kulturbi- 
zottsága november hó 13-án, vasárnap dél­
után 5 órai kezdettel rendezi idei első kultur- 
délutánját a következő műsorral: 1. Elnöki 
megnyitó, mondja dr. Vajda Antal kultur- 
bizottsági elnök. 2. Dr. Würdiger József fő­
rabbi előadása »A zsidóság útja« címen. 3. 
Aczél Margit költeményeket ad elő. Belépő­
díj nincs. A hitközség tagjait és érdeklődő­
ket szívesen látja a bizottság.

Nem adtak be felebbezést a megyei 
költségvetés ellen. A vármegye 1933. évi 
költségvetését tegnapelőttig lehetett megfe- 
lebbezni. A határidő alatt egyetlen felebbe- 
zés sem érkezett be és tegnap felterjesztették 
a költségvetést jóváhagyásra a belügyminisz­
terhez.

— Dimaföldváron munkát kapott hat 
szentesi kubikos. Hat szentesi földmunkásnak 
sikerült elhelyezkednie Dunaföldváron egy 
magángazdaságban halastó és tápláló csator­
na tisztitó munkára. A hat munkás szom­
baton elutazott. Útiköltségüket a város elő­
legezte.

59. fótékonycélu M. Kir. Állami

SORSJÁTÉK
Főnyeremény 

40.000 aranypengő 
azonkívül

20.000 aranypengő 
10.000 arany pengő 
5 000 aranypengő 

összesen 17.000 különböző 
nyeremény.

Egész sorsjegy Fél sorsjegy
P 3.- P 1.SO

Húzás 1932. december 6-án 
délután 3 órakor.

100 cm. széles m
női Weed szövet I P

Brüll AruhSiban.

— Izzító kályhára van szüksége a hor- 
dcjelző hivatalnak. A hordójelző bejelen­
tette a polgármesternek,, hogy a hivatal izzító 
kályhája tönkrement. Minthogy pedig ilyen 
kályhára a hordójelzésnél feltétlenül szükség 
van, kéri egy uj izzitó kályha beszerzését.

x A Pesti Tőzsde 16 oldalas uj számá­
ban Gallia Elemér (Milano), Vida Jenő, Fe­
nyő Miksa, Temesváry Imre, Éber Antal, 
Serbán István, Magyar Pál és mások nyi­
latkoznak. .Az áru és értéktőzsdei helyzet­
ről fontos információkat közöl a lap. Ki­
tűnő riportok számolnak be a kőbánya és 
sodronyfonat-kartel feloszlatásáról, a zálog- 
levélszelvcnyek mikénti beváltásáról stb.j 
stb. Rendkívül érdekes textil, vas- és gépipa­
ri, biztosítási, vegyészeti és vidéki hiteléle)| 
rovatok egészítik ki a kitünően sikerült uj 
számot,

x 600 pengő jutalom a Blokmalt rek­
lámpályázat 3 nyertesének. A pályázat no­
vember 30-ig meghosszabbítva. Feltételei a 
Blokmaltot árusító helyeken (patikák, dro­
gériák stb.) olvashatók.

— A törkölyből való pálinkafőzés. A
múltkoriban közöltük azt a pénzügyminisz­
teri rendeletét, amely a pálinkafőzést sza­
bályozta. A rendelet félreértésekre adott al­
kalmat, mert azt lehetett kiolvasni belőle) 
hogy a szeszfőzdék egyáltalán nem főzhetnek! 
törkölyből és seprűből pálinkát. A helyzet 
az, hogy ez a tilalom csupán azokra a 
szeszfőzdékre vonatkozik, melyek belekap- 
csalódva a borértékesitési akcióba, arra vál­
lalkoztak, hogy borból főznek szeszt. Amelg 
szeszfőzde erre nem vállalkozott, mint pél­
dám a szentesi, az továbbra is jogosult min­
denféle gyümölcsből pálinkát főzni.

x Elveszett Jókai ucca 13 alól egy fia­
tal tüisztafehér ártán macska. Nyomravezető 
vagy megtaláló nagy jutalmat kap.

Az »Alföldi Ujság«-ot mindenki c 
vassa, ezért hirdetései eredményese

rlss sieblámpaelem, 
anódtelep

Wellisch gépraktárban

Felelős szerkesztő és kiadó: ,
VAJDA BRNO

Nyomatott: Vajda Ernő — Alföldi Újság 
nyomdájában. Szentes.
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Szentes, 1932. november 13.

í _ Csütörtökig lehet jelentkezni a kerté­
it, tanfolyamra* Az iskolai népművelési bí­
rság decemberben ingyenes tertéMjJbtan- 
blywnot rendez. Három héttg fog tartani a 
hnfolyam, mely kütónöscn az diusa^ak le.sz 
iflcT-nA-H de felnőttek is résztvehetncK azon.
A tanfolyam elvégzéséről bizonyítványt ad- 
^ X tanfolyamra csütörtökig lehet Jelent- 
kezni a Gazdasági Egyesület titkán hivata­
lban, Matyó Sándor városi fokertesznel és 
Floch’ István tanítónál a békéd 1 regi isko­

lában. ,
v Gyermekek öröme lesz szerdán fel 3 

& háromnegyed 4 órakor a Tudományos 
Mozgószinházban szereplő »Bábszínház«-, 
rendkívül kacagtató műsorával, melyen Dmi- 
Dani táncos komikusok, a Miki eger-csalad> 
Jancsi bohóc idomított lovával, Mister nya 
Idűláb groteszk táncos, tűn der játékok szere­
peinek. Külön színpad, külön zene, művészi

díszletek. , , ,
_ Tisztítani kell a királysági iskola 

kntiát. \z állami elemi iskolák gondnoksága 
kéri a polgármestert, hogy tisztittassa ki a 
nagyki-álysági állami elemi iskola kut|át, mert 
a kút beiszaposodott.

_ Külföldi gyártmányú autót tarthat 
forgalomban* A kereskedelmi miniszter meg­
engedte Bieter Béla szentesi lakosnak, hogy 
külföldi gyártmányú gépjármüvei fuvaroz­
hasson. . , . ,L, ..

__ Ki végezhet járdaépítést e$ javítást.
Ä kereskedelmi miniszter értcsitette a várost, 
hogy egy konkrét esetből kifolyólag úgy 
döntött, hogy téglajárdák építését és javítását 
egyaránt végezheti kőművesmester es neve­
zőm ester.

_ Kedden lejár az adónegyed Az
utolsó adófertály 15-én, kedden lejár. Ked­
dig lehet tehát kamatmentesen befizetni a 
most esedékes adót.

__ Fajvadakat oszt szét a földmivelés-
tani minisztérium. A földmivelésügyl minisz- 
jlriimi körrendelettel értesítette a várost, va­
lamint a különböző vadtenyésztő gazdaságo­
st, vadásztársaságokat, hogy vadállományuk 
felfrissítéséhez a földinivelésügyi miniszte- 
|um utján fajvadakat kaphatnak. Azok, akik 
luul, fácán, fogoly álllományukat fel akar­
ják hissiteni, forduljanak ezirányu kérelmeik­
kel a földmivelésügyl minisztériumhoz.

__ Csirketolvajlás. Horvátli Lajosné (Hé-
kédi-Ujtelep 94) feljelentést tett a rendőrsé­
gen ismeretlen tettes ellen, aki az uccan le­
gelésző négy csirkéjét ellopta.

Műtétet haj ott légre magén 
agy leány, nérmérgezéssel 

kórházba szállították

Mély fájdalommal, de a Sors 
kifürkészhetetlen akaratában való 
megnyugvással jelentjük, hogy 
drága jó édesanyánk és a leg;obb
rokon,
özv. Mezei Józsefné

Csepreghi Julianna
hosszas munkában eltöltött ál­
dásos életének 73-ilk, szomorú öz­
vegységének 10-ik évében egy­
heti szenvedés után f• hó 12-én 
délután 1 órakor visszaadta ne­
mes lelkét Terem tő jenek.

Szeretett, kedves halottunk föl­
di maradványait f. hó 14-én, hét­
főn délután fél 3 órakor fogjuk 
a III., Alkotmány ucea 9 szám 
alatti gyász háztól a római ka­
tolikus egyház szertartásai szerint 
a Kálvária temetőben lévő csa­
ládi sírboltba örök pihenőre he­
lyezni.

Szentes, 1932. november hava.
jóságos emlékét szeretettel örök­
ké megőrizzük! Áldás és béke 

drága poraira!
Mezei Rozália és férje 

Lakatos Antal gyermekei.

Ingatlanforgalom S P Q
—*°*— , , .Janó László Kátai ncca 4 számú hazá­

nak egynegyed részét megverte Dömsödi 
Szilveszter 200 pengőért.

Pugner Istvánné jaksori földrészét meg­
vette Kis László és neje 15Ó0 pengőért.

Ma délttí

,2-lg
Sorsdöntő lesz

Beesett a ttemencÉbe és holtra 
Égett egy 11 hónapos kislány

Farkas Etel 37 éves leány az egyik 
szentesi tanyán szolgált, ahol barátságot kö­
tött az egyik béressel. A viszonynak körül­
belül két hónappal ezelőtt következményei 
mutatkoztak. Nyolc nappal ezelőtt a leány 
tihatározta, hogy tértiétől megszabadul. A 
műtétet sajátmaga végezte el magán. Másnap 
heves fájdalmak lepték meg, rosszul lett, mi­
te két nap múlva hazajött városi lakására, 
Blronnati pénteken este beszállították a kór­
házba. Állapota súlyos és életveszélyes, 
mert a szervezetben általános vérmérgezés 
lépett fel.

Farkas Etel az őt kihallgató detektiv- 
fiek azt mondotta, hogy a műtétet teljesen 
egyedül hajtotta végre, abban senldsem se­
gített neki és előzőleg senki nem tudott szán­
dékáról. így a súlyos következményekért 
egyedü. ő felelős.

tragikus szerencsétlenség történt szer­
dán este Nagymágocs egyik tanyájában. Eb­
ben a tanyában lakik özv. Szabódi ] óz seine 
napszáma "asszony tíz gyermekével, akik kö­
zül a legidősebb 11 esztendős, a legfiata­
labb, a kis Judit 14 hónapos. Szabódiné 
napszámból tartja el családját. Reggelente el­
indul munkára és csak késő este szokott 
hazatérni. A kisebb gyermekekre ilyenkor 
az idősebbek felügyelnek. A kis Jucii tot a 
legidősebb gyermekére, a 11 esztendős leá­
nyává bízta.

Szerdán este a gyermek* bcfiitottck a 
kemencébe és körülötte játszadoztak. A leg­
idősebb a kis Juditot feltette a kemence 
párkányára és járni tanította. A gyermek 
ügyetlenül, félénken tipegett, egyszer csak 
megbotlott és lezuhant a kemence nyílása 
előtti téglalapra, onnan pedig begurult a 
kemencébe. A többi gyermek ijedten nézte 
a szerencsétlenséget, mire pedig felocsud- 
fak és a kis Indítót kirángatták a kemence­
bői, a gyermek már holtra égett. Nemsokkal 
később" hazaéikezett az özvegy asszony, aki 
haját tépve rohant ezután a csendőrségre 
bejelenteni a szerencsétlenséget.

Szabódi Józsefné ellen megindult az el­
járás gondatlanságból okozott emberölés cí­
mén.

Mattét? László
örököseinek a határ különböző ré­
szein fekvő birtokrészei — kisebb 
részletekben is — eladók. Értekez­
hetni az örökösök megbízottjánál: 
Dr. Mátéffy György ügyvéddel, a 

Magyar Általános Takaréknál.

Szentes megyei város adóhivatalától
6032—1932. aü. szám.

Hirdetmény
az 1933. évi házbérvallomási ivek be­

adásáról.
A házadóra vonatkozó 1927. évi 

200. számú P. M. rendelete 12. §;-a 
szerint a házak tényleges birtokosai 
(haszonélvezői) minden év november 
havában a ház nyersbőr-jövedelemről, 
illetőleg bérbeadás hiányában a ház 
haszonértékéről bevallást köteleik 
adni.

Felhivatnak ennélfogva a háztu­
lajdonosok, hogy az 1933. évi házadé ki­
vetése céljából szükséges házbervallo­
mást iveket legkésőbb f. évi november 
bő 30-ig a városi adóhivatalnál nyújt­

sák be.
Bevallás adandó minden belterü­

leti házról, akár bérbe van adva, akár 
nincs. A külterületi házak (tanyák) a 
vallomásadás alól fel vannak mentve 
azon esetben, ha:

a) az épületben semmi nincs bér­
it eadva;

b) a haszonérték a múlt évben mar 
j ogé rősen megái lapittafro t t.

c) a lakrészek számában az 1932 • 
évben változás nem történt.

Meg jegyeztetik, hogy csak ennek a 
feltételnek együttes fennforgása men- 
lesi't a bevallás beadása alól s ha a 
f eltételek bármelyike is hiányzik, a val­
lomás beadandó, valamint akkor is, ha 
i\z épület most kerül először adózta- 
tás alá.

A házbér vallomás! ivek kitöltésé­
re az esetleg szükségessé való útbaiga­
zítások az illetékes kerületi adótisztek­
nél nyerhetők, ahol a bevallási ivek is 
o hat) fillér térítési ár ellenében besze­
rezhetők.

Aki a házadóbevallást törvényes 
határidőn belül be nem nyújtja, a ki­
vetés során megállapított adónak 5 
százalékát, az pedig, aki a bevallásit fel­
szólítás dacára sem nyújtja be. 10 szá- 

i ralékát fizeti bírság clinvu.
Felhívja tehát a városi adóhivatal 

az adófizető polgárokat, hogy házbér­
vallomási iveket úgy saját, mint a köz 
érdekből folyó évi november 30-ig fel­
tétlenül adják be.

Szentes, 1932. évi november 7-én.
Dr. Kráter Kálmán 

0390-27 adóügyi tanácsnok.

A dél kerületi máfc^noTmil

gok során ma délután 
SzTE a kiskunmajsaia

Az SzTE szemjx
mai mérkőzés. Nem szál 
nak elvesztenie ezt
ben lemarad az előkelt 
Igét ma a másodosztá 
elfoglal.

A SzMTK bajnoki kj 
a budapesti MÁV

Gyönyörű birkózó 
este a SzMTK. A b 
Sportklub országoshlri
ja vendégül a szentesi 21 éves, Tóth
leiben.

Hetek óta nem vo 
verseny s a sportdrufe 
iáik a vasárnap esti öss; 
mai küzdelem nemcsak 
és lelkes közönségének 
szagos viszonylatban is 
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Kitűnő

Keksz
I budapesti sertÉstósdr árai:

préselt

mázsánké it 7 pengős álban kap'a!ó

Lantos Ferenc
Teb fon 129 vásárié ri fatelepén.

Leimet er János állatbizományos Bu­
dapest—Sertésvásár vásári jelentése:

Sertésvásári jelentés.
Príma uradalmi fajsertés 102—110—114 
Prima szedett sertés — — 90— 96
Szedett közép — — — — 84— 08
Szedett könnyű — — — — 76— 82
I. rendű öreg sertés — — 94—100
II. rendű öreg sertés — — 84— 88
Angol süldő I. rendű — — 82— 90
Angol süldő II. rendű — — 74— 80

Szentes megyei város polgármesterétől.
8707—1932. szám.

Hirdetmény.
Szentes megyei város tulajdonát tévő, 

a városi Szcchenyi-ligetben lévő ártézi gőz-, 
kád- és nyárifürdő, a fürdöéjaület, felsze­
relései és tartozékaival egyetemben 1932. 
évi szeptember hó 1. napjától 1938. évi 
augusztus hó 31. napjáig terjedő 6 évre a 
városháza 28 sz. hivatalos helyiségben 1932, 
évi nővembei hó 29. napjának délelőtt 9 
órájakor megtartandó nyilvános szóbeli ár­
verésen bérbe adatik.

Az árverési feltételeket fentebbi számú 
hivatalban lehet megtekinteni, illetően jx>s- 
fán annak elküldését ott lehet kérni.

Szentes, 1932. év! november hó 12. 
napján.

. 4637-20
Di. íí.k.yisi Imre s. k.
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ELADÓ ÉS KIADÓ FÖLDEK $>

Klatió derekegyházi 64-es parcella. Érdek­
lődni Szedet--telep 19 szám alatt. 6257-17 
Vckzrzugban 5—10 hold"prima "sziántóföld 
eladó. Értekezni Széchenyi ucca 52. 6237-17
Szőke Sándornénak Derek egy házo 1 d a 1 ott 1 0 
kishold földje haszonbérbe kiadó. Értekezni 
Jókai ucca 22. Ugyanott méz kapható.

____  6247-17
Nagykirálysági iskola mellett 18 hold föld 
eladó. Ugyanott 3 hold haszonbérbe kiadó. 
Értekezni Nagyvölgysor 2. 6231-17
Bökényben 2 és fél hold"kaszáró"eladó és egy 
jó fejős tehén. Értekezni Vecseri Istvánnal, 
Nagytőkén. 6228-27
40 részlet ártéri föld a vashidnáTelacló. Érte- 
kezni lehet Nagyörvény ucca 41-a szám alatt.
________________ 6297-17
Nagynyomáson" Szigeti düllőben 4 és fél házi- 
föld eladó. Értekezni lehet Simonyi Ernő uc­
ca 22_szám alatt. 6360-20
Három hold föld Dónáton, a Kajtár János 
szomszédságában és egy cimbalom eladó, ér­
tekezni lehet Zrinyi ucca 15. 6367-20
Alsóréten, a Berki-diillőben egy hold szán­
tóföld eladó. Értekezni lehet Molnár Antal­
nál Sáfrán Mihály ucca 30. 6368-20
Eladó Kaján 31 számú 18 hold föld, érte-
kezni lehet Vekerhát 8 szám alatt. 6369-20 
Derekegyházi osztott földön a 660 számú 
parcella eladó. Értekezni Cicatricis ucca 40 
szám alatt, 6383-20
Nyomáson 1 háziföld és Kistőkén 1 háziföld 
eladó. Értekezni Bercsényi ucca 53 számnál, 
Lami Ferenccel. 6274-27
Zalotán 41 kishold föld és Deák Ferenc ucca
46 számú ház eladó. Értekezni a háznál
________________  __ 6248-27
A szelevényi határban 60 hold föld "eladó", 
értekezni lehet Horváth Gyula ucca 14 szám 
alatt. _ 6299-13
Berekháton egy háziföld, Alsóréten 2 hold 
hereföld eladó, lakás kiadó Szegfű ucca 9
alatt.______________________ 6285-27
Eladó egy hold föld a Szeder-földből, ér­
tekezni lehet Kishát ucca 7. 6276-27
Kiskorú Mikecz-örökösök nagytőkéi legelője 
haszonbérbe kiadó, értekezni lehet Rákóczi 
Ferenc ucca 81 szám alatt. 6318-27
Nagypaté utón 3 hold szőllö lakható épü­
letekkel olcsón eladó. Értekezni lehet Szé­
chenyi ucca 57 alatt. 6251-13
Eladó Derekegyházán két parcella föld és a 
Rákóczi Ferenc ucca 95 számú ház. Értekez­
ni lehet a háznál. 6416-27
4 hold elsőosztályu föld vetéssel Teésen sür- 
gősen eladó. Értekezni Cicatricis ucca 32,

_____ ____________   6396-4
12 hold legelő eladó. Értekezni lehet Lakos 
ucca 30 szám alatt. 6446-24
Eladó a Nagynyomáson egy háziföldnek fele­
része a Szigeti téglagyár közelében, értekezni 
lehet Kurcaparti ucca 61 szám. 6428-27 
Eladó Szentlászlón és Nagynyomáson egy 
hold föld. Értekezni IV. Rózsa ucca 4. 
____________________________________ 6450-13
Eladó Berekháton egy háziföld herével be­
vetve. Értekezni Kristó Nagy István ucca 6 
szám alatt. 6262-17

ELADÓ HAZAK p3>

Eladó a II. kér. Bercsényi ucca 89 számú üz­
leti vagy egyéb célokra kiválóan alkalmas 
ház. Felvilágosítás nyerhető dr. Czukermann 
Andor ügyvéd irodájában. 3171 -L
Jövendő ucca 14 számú ház, mely áll két 
szoba, fürdőszoba, konyha stb. mellékhelyi­
ségekből, eladó; értekezni lehet Gránicz Pál
vásártéri trafikosnál.  3063-L
Eladó Kristó Nagy István ucca 4 számú ház. 
Értekezni lehet ugyanott. 5576-L
A Magyar Általános Takarékpénztár székhá­
zában egy üzlethelyiség kiadó. 4440-,
Eladó vagy kiadó Deák Ferenc ucca 121
számú ház. Értekezni Nemes mészárosnál 

___________________ 6268-17
Kristó Nagy István ucca 11 számú ház el­
adó. Értékezni ugyanott. 6260-17
Eladó újonnan épült ház, pádott szobák,
vízvezetékkel ellátva, Nagyörvény ucca 50 
alatt. 6302-17

Kurcaparti 52, volt Daniellsz-háznáL három­
szobás urilakás lakbértörlesztésért eladó, 
csePeg azonnal kiadó. 6295-17
Szeder Imre ucca 5-a számú ház eladó, vagy 
kiadó. Értekezni lehet 12-től 2 óráig.
____________________  6327-17
Mentő ucca 28 számú ház olcsón eladó. Köz­
ponton kiadó lakás van. Értekezni Mentő
ucca 28.____________ 6334-17
Eladó ház. Lovak, kocsik, lószerszámok, kut- 
ágasok, lakás van kiadó Pintér ucca 1.

_____________________ 6323-17
Eladó Vincze-teíep 3, 14 és Derekegy h ázol - 
dal 86-a számú házak, utóbbiban kovács- 
műhely van. Értekezni Vincze-telep 14.

6341-27
Huszár ucca 2 számú ház elköltözés miatt 
sürgősen eladó minden elfogadható árért,

______ ________________ 6349-20
Honvéd ucca 6 számú ház, egy fél háziföld 
eladó Nagynyomáson. Értekezni ugyanott.

_____    6339-20
Daru ucca 14 számú ház felerésze 150 négy­
szögöl telekkel eladó. Értekezni Gyovai fű­
szeresnél, Villogó- 6347-20
Eladó vagy kiadó Gógánysor 27 számú ház. 
Értekezni lehet ugyanott. 6348-20
Sáfrány Mihály ucca 65 számú ház és Szilfa 
ucca 13 számú ház felerésze eladó. 6381-20 
Tisztviselőnek alkalmas ház, uccai szobák
mellékhelyiségekkel májusra bérbeadó, vagy 
eladó, esetleg földért elcserélendő. Kisér ucca 
38 szám. 6112-27
Eladó a Nagygörgős ucca 19 számú ház.
________     2005-L
Bocskay ucca 12 számú úri ház, mely min­
den kényelemmel be van rendezve, eladó. Ér­
tekezni lehet ugyanott. 5941-13
Jelenti örökösöknek Bercsényi ucca 27 számú 
házuk, eladó. Értekezni lehet Széchenyi ucca 
101 szám. 6273-27
Babós ucca 10 számú ház eladó. Értékezni le­
het ugyanott. 6265-2?
Lakos ucca 74 számú uj ház és egy vásározd 
láda eladó. Értekezni ugyanott. 6250-2? 
Mikccz Sándor Nagyhegy 400 számú üzlete 
felszereléssel 3510 négyszögöl földdel együtt 
eladó. 6239-27
Szürszabó N. Imre ucca 18 számú ház eladó,
értekezni lehet ugyanott. 6201-27
Eladó vagy kiadó Kéreg ucca 8 számú ház. 
Értekezni lehet Nagyörvény ucca 109 szám
alatt.______________________________6226-27
Alsóréti-Ujtelep 147 számú ház mellékhe­
lyiségekkel eladó. Értekezni lehet Alsóréti- 
Ujtelep 179 alatt, ahol egy jó káposztáskád
eladó.__ _ 6282-27
Lakos ucca 20 számú ház, esetleg felerészben, 
minden elfogadható árért sürgősen eladó. 
Ugyanott széna eladó. 6288-17
Batthyányi ucca 10 számú ház háromévi tör- 
lesztéssel és Meteor kályha eladó. Batthiányi 
ucca 8 szám alatt. 6290-27
Eladó Széchenyi ucca 26 számú ház, értekezni 
lehet ugyanott. 6277-27
Honvéd ucca 57 számú ház sürgősen olcsóért 
eladó. Értekezni Idovika cipésznél, Kossuth 
ucca 11._________ 6317-27
Keresztes ucca 2 számú ház eladó. Ugyanott
ajtók, ajtófelek és gyermekkocsi eladó, érte­
kezni lehet ugyanott. 6236-4
Simonyi Ernő ucca 17 számú ház sürgősen 
eladó, értekezni lehet ugyanott. 6157-27 
jövendő és Bélád! ucca sarkán lévő ház el­
adó. Viz, villany bent. Értekezni Rákóczi 
Ferenc ucca 47 szám. 6394-24
Sá-gapart 90 számú ház eladó. Értekezni 
lehet Széchenyi ucca 117 szám. 6393-24 
Tóth József ucca 13 számú ház eladó, vagy 
haszonbérbe kiadó. 6436-13
Eladó Bercsényi ucca 1 számú ház. Értekez­
ni lehet Rákóczi-tér 25. László Ödönnél.
_____________________________ 6425-27
Babós ucca 7 számú ház eladó, vagy földért 
elcserélendő, azonnal elfoglalható. Értekezni
ugyanott.__________________________ 6209-27
Kiadó háromszobás lakás, ,mely két család­
nak is megfelel, azonnal elfoglalható. Hor­
váth Gyula ucca 1 szám. 6432-24
Sarok üzlethelyiség köves ut mentén lakással, 
vagy lakás nélkül kiadó. Cint a kiadóhivatal­
ban. 6453-24
Bútorozott szoba kiadó Klauzál ucca 16 sz. 
alatt. 6253-27

LAKAS, ELLÁTÁS

Bleler József házában Dobos-féle borbély­
üzlethelyiség kiadó. Értekezni Harucker ucca 
5, bent az udvarban. 6386-20
Kasztosokat, kitűnő ellátásra olcsón válla­
lok, kihordásra házhoz szállítva is. Szegfű 
ucca 16 szám alatt. 5549-L
Szoba-könyhás lakást keresek haszonbérbe a 
központon. Címeket kérem a kiadóhivatalban 
leadni. 6189-13
Bútorozott szoba kiadó Tóth József ucca 29 
alatt, Körtvélyessy Sándornál. 6269-17 
Tágas padolt, konyhás lakás mellékhelyisé­
gekkel azonnal kiadó Tisztviselő-telep 34, 
víztoronnyal szemben. 6267-27
Külön bejáratú bútorozott szoba és egy ud­
vari lakás kiadó Bálint ucca 20 szám alatt. 
__________________________________ 6270-17
II. kér., Nagyvölgysor 3 szám alatt egy ud­
vari lakás van kiadó, értekezni ugyanott lehet. 
_________________________________ 6238-17

Kiadó egyszobás különlakás padolt, viz vil­
lany bent, azonnal elfoglalható. Ugyanott 
üzlethelyiség berendezéssel kiadó. Vecseri 
ucca 32. 6205-17
Kátai ucca 12 számú házban kisebb üzlethe­
lyiség havi 10 pengőért, kétszobás lakás 
havi 15 pengőért kiadó. 6284-17
Kiadó Andrássí ucca 5 szám alatt két uccaj 
szoba, udvari lakás minden hozzávalókkal; 
azonnal elfoglalható. 6296-17
Kiadó egy külön urilakás Jókai ucca 99 szám
alatt, értekezni lehet Sarkadi N. Antal ucca 
5 szám. 6308-17
Batthyányi ucca 17 szám alatt egy jóravaló 
fiatalembert kvártélyra felveszek. 6310-17 
Kétszobás udvari lakás azonnalra is kiadó
Szürszabó Nagy Imre ucca 15 szám. 6353-4 
Kossuth ucca 10 szám alatt egy üzlethe­
lyiség és bútorozott szoba kiadó. Értekez­
ni lehet ugyanott. 6352-20
Lakás van kiadó Lakos ucca 11 szám alatti, 
Értekezni lehet Alkotmány ucca 8 szám
alatt.________________ 6358-20
Hékédi-Ujtelep 163 számú ház egész ud­
varral hosszabb időre haszonbérbe kiadó, ér­
tekezni lehet Kovács újságárussal. 6371-20 
Két különbejáratu uccai bútorozott szoba
november 15-ére kiadó. Bartha János uccu 
8 szám alatt. 6244-17
Kvártély kapható heti T pengő 50"fillérért 
Ugyanott nagyon jó Meteor-kályha eladó. 
Cim a kiadóban. 6385-20
Kiadó: szoba előszobás lakás. Ugyanott; 
öltönynek való sötétszürke gyapjú strux-szö­
vet eladó, Bálint ucca 9. 6389-27
Tiszta, egészséges különbejáratu kétszobás 
lakás azonnal kiadó Széchenyi ucca 50 szám 
alatti,__________  6359-13
Négyszobás Wc fürdőszobás lakás, vízveze­
tékkel, villannyal, két üvegezett verandával 
kiadó. Rákóczi u. 43. 1803-L
Központon 3 szobás modem lakás fürdőszo­
bával kiadó, azonnal elfoglalható Bartha Já­
nos ucca 3-a szám. 6217-27
Klauzál ucca 48 számú ház, padolt szobák­
kal és fürdőszobával azonnal kiadó. Értekez­
ni a fenti számnál. 6252-27
Bútorozott szoba olcsón kiadó, modem fürk 
df-szoba-használattal, Rákóczi-tér 32 szám 
alatt. 6289-17
Bír orozott szoba van kiadó, padolt, villany 
búit, á ronnál elfoglalható, Bartha János u.
24-fí szám._____ 6256-27
Széchenyi ucca 40 szám alatt egy küTőnTakás 
minden mellékhelyiséggel családtalan házas­
párnak kiadó,^azonnal elfoglalható. 6211-27
Kiadó különbejáratu uccai bútorozott szoba 
Kigyó ucca 5 szám alatt. Ugyanott Kaián- 
kályha és lakatosszerszámok eladóik. 6298-27 
Mécs Balogh ucca 6 szám alatt egy uccai
különbejáratu Ízlésesen bútorozott szoba úri­
embernek azonnat kiadó. 6400-20
HáromszObás padolt lakás mellékhelyiségek-
kel február elsejére kiadó I. Mécs Balogh ucca 
9_szám alatt. 6401-27
ÜzletheIyiségek~olcsó bér mellett kiadőJTH
Simkó-házban. Értekezni a tulajdonossal.

__     6442-27
28 éve fennálló, korlátolt italmérési joggal 
bíró füszerüzlet házzal együtt eladó. Cim a 
kiadóhivatalban. 6435-13
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«vor« hirdetések
mST hirdetés ára ebben a rovatban közlésenként 1 pengő. — Gyors hirdetéseket 

'csak szerda* és szombat délig részünk fel a csütörtök, es a vasárnapi lapba.

Órát,
ékszert,

szemüveget
VEID BÉR 6 EK BÉL

(Kossuth-ucca 16.)
legolcsóbban »ehet és javíttathat. 
Árnyat, ezüstöt bárkinél magasabb 

áron veszek I

LADÓ

1 kát. hold jól beépített szöllő 
Nagyhegyen. — Eiadó Cson- 
grádon a Patikában 18 hold 
elsőrendű föld jó tanyával. — 
Tanyásembert keresek, aki­
nek jószága is van. Értekezni 
Tóth Sándor mészárossal 
Szeder Imre u. 1. Harucker «. 5.

Segédmotort
használtat, megvételre 
keresek. Cím : Alsóréti- 
telep 6 s-z ORGOVÁN

Makulatúra
csomagoló - papír kisebb- 
nagyobb mennyiségben a 
kiadóhivatalban kapha'ó.

ÁLLÁST KERES ÉS NYER

Tannlólányokat felveszünk nőiszal>ósághoz, 
Rákóczi Má-ia, Kisér ucca 2. 6223-17
Juhászt engedek teleltetésre lapis tói tangóm­
ra. Értekezni lehet Tőrs Kálmán ucca 20 
szám.. 6345-27
Mosást cselédemberekre vállalok. Értekezni 
lehet Wesselénui ucca 89 szám alatt.

6398-13
Jó bakkancs-munkást keresünk, Sátrán Mihály 
ucca 44 szám alatt. 6419-13
Házvezetőnőnek ajánlkozik magános nő. Cím 
megtudható a kiadóhivatalban. 6407-24
egy ügyes jó fiút kifutónak felveszek: Kiss 
József pék, Mtkepcz ucca. 6410-27
Jelesen képesített tanítónő elemi és polgári 
Iskolások tanítását jutányosán vállalja. — 
Kristó N. István ucca 1. 6402-24
Többévi gyakorlattal minden irodai munká­
ban jártas perfekt könyvelő és levelezőnő 
állást ke-es. Cím a kiadóhivatalban. 6440-27
jobbmunkás cipészsegédet felveszek: özvegy 
Ibolya Jánosné, Tóth József ucca 21. szám.

6441-24
Tanyás a tonnáira kerestetik. Konyhakert ki­
adó. Értekezni vasárnaponként Vecsen ucca 
35. Hétköznap Magyarteés 89. JÍ444-27
Égy ügyes mindenesleányt .keresek. Cím a 
kiadóhivatalban. 6431-13
Tanulót fizetéssel felvesz Dömsödi fűszer-
kereskedő. Legjobb, legolcsóbb kávé, tea és 
szalonna beszerzésihely. (Felsőpárti).

6423-24
Tüzőnő felvétetik azonnalra Jókai ucca 120 
szám1 alá. 6455-17

KÜLÖNFÉLÉK

Polgárista leányokat, diákokat pótvizsgára 
előkészítek és német nyelvre tanítok úgy 
kezdőket, mint haladókat Fellnemé, Deák 
Ferenc u. 57. 3481-L
9 darab 10 hónapos süldő eladó, Lapis tó 44 
szám alatt. 6193-13
Könyv-papír kereskedésemet a Kossuth uc- 
cáról Bartha János ucca 10, Kispiacra he­
lyeztem át. Molnár Ferenc. 8339-L
Dónát 142 szám alatt egy 20 hónapos enge­
délyezett bika van eladó. Értekezni Wes- 
sselényi ucca 3 szám. 6105-200
Kocsik féderes, igás, vasalva is, kerekek első- 
rendűek, olcsón eladók. Javítások olcsón ké­
szülnek Erdőháti kocsigyártómesternél. Bartha 
János ucca 26. 6224-27
Géphimzötanfolyam lesz november 15-tői de­
cember 15-ig. Jelentkezni Kisgörgős ucca 23 
Tandíj 4 pengő. 6241-27
Éladó Kéreg ucca 49 szám alatt két fáskály­
ha, kisebb-nagyobb berakott spar her t, ugyan­
ott ócskavasat veszek. 6243-27
Sok pénzt takarít meg, ha ruháját Fekete N, 
László szabónál rendeli, Temető ucca 7. 
Tegyen próbarendelést! 6301-27
„egszébb lakodalmi és névnapi torták, apró 
ütemények jutányos árban Mészáros Gyula, 
Kossuth-téri cukrászdájában készülnek.

6293-27

15 öl tavalyi buzaszalma eladó Kistöke 318 
szám alatt. 6329-27
Cseléd emberre mosást vállalok. Értekezni le­
het Kisgörgős ucca 27.  6335-27
SajáMermésü kitűnő csongrádi bor, ó- cs uj a 
legolcsóbban beszerezhető Sábán Mihály uc- 

/jl 6120—27

Engedélyezett bikával és kannal fedeztetne
Piti István, Lapistó 74.__ ______ 6280-27
3~hónapos malacok vannak elladók Szegvá­
ron, Rozmaring ucca 46 szám alatt. 6278-17
ízletes t iszai fajponty állandóan kapható Rá- 
Kóczi-tér 13 szám alatt. 6306-17
6~mázsa buzakölcsönt keresek újig biztos 
fedezet mellett kamatra. Cimet kérem a ki-
adóhivatalba leadni.___  ______6557-17
Télire főzni való káposztatök eladó dara­
bonként 15 fillérért Sajtos kertésznél, a vá­
roskertben. 6326-17
Varrógépje ha szakit, töri a tűt, ugrat, hurkol, 
stb., Wolford mechanikusnál csináltassa. —
Műhelye: Nyiri-köz elején._____ 6313-17
Két darab-hathónapos malac eladó Csil­
lag ucca 6 szám alatt____________ 6328-17
Kisládikák, papirdobozok kaphatók a Ró- 
zsa-illatszertárban. 1 drb Vegyesvirág-illat 
szappan 24 fillér. 6322-17

Yorkshirel hatóságilag engedélyezett törzs­
könyvezett kannal fedeztetek Tóth József 
ucca 3 szám alatt. 6324-27
Bőrkabátot, kézitáskát, cipőt és minden Bőr- 
félét bármilyen színre olcsóért fest Csema 
tímár. 6233-27

500 mázsa buzaszalma van eladó. Értekez­
ni lehet Rákóczi Ferenc ucca 31 szám alatt.

6275-27

Háziasszonyok! Finom savanyukáposzta, ha­
sáb és apró bármily mennyiségben kapható 
Strasser Mártonnál, Széchenyi ucca 83.

6272-27
Legszebb női és férfi papucsok Kádár Gyula 
papucsosnál kaphatók Kisgörgős ucca 18.

6258-27
Saját termésű ó- és uj-boraim kaphatók már 
44 fillértől Bocskay ucca 32 szám alatt.

6254-27
Autó-rádió accumulator lemezek, kénsav 
Wellisch gépraktárban legolcsóbb. 6255-27 
Takarmányrépa van eladó Andrássi ucca 13 
szám alatt. 6234-23
Üj kalapot készítünk ócska kalapjából! De 
csak önnek! És csak Csuray, a Petőfi uccá- 
ban. 6235-27
Polgáristák és diákok correptálását, különbö­
zeti és magánvizsgákra előkészítést jutányo­
sán vállalja érettségizett leány. Cim a kiadó- 
hivatalban. 6242-27
Eladó egy nagy ebédlőszekrény, egy ebéd­
lőasztal és egy antik ebédlőszekrény nyi­
tott pohárszékkel Nagyörvény ucca 64.

6085-14
Horváth János volt eíöfogatosnál kukorica­
szál' és haj eladó. Savanyukáposzta állan­
dóan kapható Tors Kálmán ucca 16 szám.

5580-L
Négy darab öreg sertés, miskároltak, hízó­
nak valók, eladók. Értekezni Farkas Mihály 
ucca 11 szám alatt. 5578-L
Eladó két kordé. Értekezni lehet Deák Ferenc 
ucca 82 szám alatt. 6192-13
Lakodalmakra szódavizet, kölcsönedényeket, 
asztalokat, termet legolcsóbban szállít Gö- 
bölyös-szikvizgyár. 6343-17

Eladó egy ötéves paripaló Sáfrány Mihály 
ucca 45 szám alatt. 6202-13
Gaál Lajos férfiszabó Sarkadi N. Antal uccá- 
bói Deák Ferenc ucca 54 szám alá helyezte 
át műhelyét. 6212-13
Eladó egy szép him farkaskutya és egy két­
csövű vadászfegyver Rákóczi Ferenc ucca 51 
szám. 6213-13
5 darab hízónak való süldő van eladó Deák 
Ferenc ucca 118 szám alatt. 6214-13
Borjut legmagasabb áron vásárol Kántor. 
Jelenteni lehet: Borza ucca 2, Bartha János 
ucca 5. 6259-17
Sajáttermésii méz olcsón kapható, Deák Fe­
renc ucca 88 és Nagyörvény ucca 55 számok 
alatt.
Fenyvesi Istvánnak Alsóréti-Ujtelep 177 sz. 
alatt kihágásnak és gémnek való fája eladó.

6261-17
Figyelem! Krausz-malom mellett Grün bér- 
ger borbélyüzletében borotválás 16, hajvá­
gás 40, hétköznap hajvágás borotválássai 
együtt 50 fillér. 6263-17
Nemes gyümölcsfák minden fajban és ve­
rembe való leveles-nád jutányosán kapható 
Szamosközi kertészetében, kórház mellett.

6264-17
Két darab 100 kilós hízó van eladó Sárga- 
parti rokkanttelep 21. 6267-17
Buzaszalma, kukoricaszár és haj eladó Jókai 
ucca 8 szám alatt. 6240-13
Naponta 4—5 liter friss tejet házhoz horda­
nék. Cimet a kiadóba kérek. 6249-17
Mákot legmagasabb "árban veszek. Nagyon 
szép köleskása olcsón kapható Braun De­
zsőnél, Rákóczi Ferenc ucca 153, Felső­
part. 6271-17
Legújabb találmányt! 4 személyre, sulyszál- 
litásra alkalmas lábbal hajtós biciklit, vagy 
biciklijéhez oldalkocsit rendelhet Nyíri ucca 
2 szám alatt. 6281-27

Eladó egy cserépkályha és 450 kéve kukorica- 
szár jutányos árért, megtekinthető Pataki-zug 
1 szám alatt. 6204-17
Burgonya télire! Mindenfajta legjobb cs leg­
olcsóbb, Kossuth u. 7 sz. Tyukpiactér.

6222-17

Nagyhegy 350 szám alatt 6 darab 3 hónapos 
malac, Tétel háton 3588 kvadrát föld épülettel 
eladó. 6232-17
Eladó 9 darab választási, 9 darab 10 hóna­
pos sertés és gyengefias tehén. Temető ucca 
28 szám alatt. 6230-17
Egy jó gyaliípad eladó Tóth József ucca 39 
szám alatt. Ugyanott disznóperzselést géppel

6350-27olcsón vállalok.

Legjobb szén- és fafütésü cserépkályhák ol­
csón kaphatók részletre is: Mazura kályhás­
nál, Széchenyi ucca 5 szám. 6229-15
Zsebkendők horgolását, sarkozását csinálta­
tom, erre munkásokat felveszek. Vecseri mo­
tormalom. Víztorony mellett. 6206-17
Tehenet fejőre, marhát legelőre vállalok, ér- 
tekezni Törs Kálmán ucca 25 szám alatt.

6284-17
Eladó kasvessző, rözse, kukoricaszár, nád és 
hétdarab 8 hetes malac és káposzta Szeder­
telep mellett, Par din ál. 6198-13
Tiszta virágméz legolcsóbban kapható Szépe
fűszeresnél, Kossuth ucca. 6304-17
Nőiruha és fehérnemű varrását olcsón válla­
lom, Klauzál ucca 34. Ugyanott Meteor kály­
ha és asztalsparhert eladó. 6316-17
8 hónajjos süldő eladó Vcrbőczi ucca 11 
szám alatt. 6294-20
3- vagy 5 literes kannát, ami tejszállitásra 
való, vesz Kovács, Farkas Mihály ucca 2 
szám. 6279-17

Sertésvágást, lakodalmi husfőzést jutányosán 
készít Török Lajos mészáros. Jókat ucca 99
szám., 6354-27
Finom zsebkések, ollók, beretvák mindenféle 
köszörülést legolcsóbban elvállal Mihály Ká­
roly késes, a kiséri patikával szemben.

6335-27
Mindennemű szántást olcsón vállalok. Érte­
kezni Faragó Sándor, Szilfa ucca 11.

6361-20
Istállótrágya van eladó, esetleg alomért el­
cserélendő. Értekezni lehet Alsóréti-Ujtelep 
71-a szám alatt. 6366-20
Eladó egy kisfias telién és egy 14 hónapos 
bika, tenyésznek jó. Mentő ucca 32. 6365-20
Álsóréti-Üitelep 127 szám alatt egy fiatal 
kisfias tehén eladó. 6372-24
Égy jókarban lévő Meidinger-kályha eladói. 
Mécs Balogh ucca 16. 6373-20
Tehenet vállalok telelőre tej használatáért. 
Cilii a kiadóban. ó357-13
Süldők, kocák, fiatal ló, X un, igás 
kocsik, járgánu-s-’ccskavágó .dóval 'adó 
Bartha János u^u I X t_210-ló
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homok, esetleg

;ük ki. Ezt 8—14 
rerinnel ugyanezt

ALFÖLDI ÚJSÁG 9 oldal.

ti és félti i
ovács lm 
iry-ház). 
"'zsindely] 
eladó 11.1

IriTtéT 
:i adóhivatal
ka), farai 
>ladó Sim

cadarálót!

kk-'gFfí 
cn menny 
Győződ;® I

»sok és
a legelő11]
kát és 
élet-, ti 
Fordulj1 
ucca 2.

ist,' husi 
nyosan 
ucca J

ályogv 
,q van 
a 130 
untom 
,du SW

vép"%
lin-ter,t

teres*

jnek 25—30 négy- 
közelében szabad 
I asztal és székek 
léter lehet; kissé 

egy zártabb lit­
erre is kell 10 
az utakat a be- 

oz és a ház körül, 
[négyzetméter ro- 
F virágágyat he- 
‘I bokroknak, felét 
Myét is szükség 
[Örüli rész. Távo- 
,_ ikieritjük ki a 
'öl családtagon- 
Rezesére 80 négy- 

gyümölcsös le- 
a fák fiatalok 

■ káposzta vstb 
|amit a háztartás 
ölteni lehet. Ké- 
,;t gyümölcsösben
r1*- tehát qon- 
Ftröi.

:»- hónap elején 
,ei ilyenkor azo- 
Ns növényeket, 

teleltetni, most 
szoba ablakát, 
növényházakat

lÍtFMVÍrágzásra 
E Ebben a ho­
ltokhoz rózsa- 

s hajtatásukat 
,1. elükészülete- 
1 díszcserjék hal-
«5SS .Ti

■ ' k r;'ó‘.r ' Á-£*Í :

Végállomás
Repül a gyorsvonat, rohanva át vakon,
Zugó patak felett, regényes tájakon,
És jön sok állomás, egy után a másik,
A vonat megpihen, s tovább rohan vadul 
A végállomásig.

Ml is igy haladunk e földi léten át,
Néha megpihenünk, ismét megyünk tovább, 
S mit küzködésiinkkel önmagunknak ásunk: 
Egy kis singödör lesz a végső pihenőnk,
A végállomásunk.

—«0» —

Egy igazi siker
A dunapart elhagyott volt, csak messzi­

ről hallatszott léptek csoszogása a nedves, 
lucskos aszfalton. Egyszerre csak elhallgatott. 
A kőd most már sűrűbb volt, az est homá­
lyosabb; nem vett észre. Rohant le a folyam­
hoz. Én utána... El voltam tökéivé, hogy 
nem tévesztem el szem elől. Futni kezdett, 
talán, hogy habozását leküzdje... Én is 
futottam ... Lépteim zajára visszafordult. Leni 
a part mentén senkisem járt. Ketten voltunk. 
Mindjárt sejtette, hogy őt követem. Bevárt...

— AAit akar ön tőlem? — kérdezte meg­
törve.

A korzóról egy gázláng kandi sugara 
megvilágította arcát. Még fiatal volt, szép 
es bánatos.

— Ön mit akar, szerencsétlen leány?
— Mi gondja rá? — szólt ő dacosan,
— Kisasszony, — mondám határozott 

hangon — figyelemmel kisértem önt. Sejtem, 
minő végzetes lépésre szánta magát!

— Az az én dolgom!
•— Édes gyermekem, önből a kétségbe­

esés szól. Hallgasson reám. Higyjen nekem, 
és a javát akarom.

Reám nézett és hallgatott.
Folytattam:
-- Szentnek tartom az ön bánatát, az 

On titkát és ha úgy akarja, nem is kérdezem, 
mi kergette önt idáig? — De ha van szüksége 
egy őszinte résztvevő emberre, aki talán tehet 
is önért valamit és aki szívesen ajánl fel 
önnek mindent, ami hatalmában áll: fordul- 

■ ion hozzám bizalommal.
Még mindig nem tudort szólani.
— Ha ellenben megmaradna szándéka 

mellett, kénytelen volnék mindenhez nyúlni, 
hogy ennek végrehajtásától visszatartsam. Zaj 
tamadna és kész volna a botrány.

Megtörve, csukló hangon szólalt meg.
— Oh ne, ne!.. Az ég szerelmére, kö­

nyörüljön rajtam. Olyan nagyon — nagyon 
szerencsétlen vagyok!

Karomat nyújtottam neki és fölvezet­
tem.

*

Egyszerű, szomorú történet.
Kisvárosi jómódú családhoz tartozott;. 

Anyját ko’án vesztette cl, atyja a legjobb 
nevelésben részesítette és gyöngéden gondos­
kodott leánya boldogságáról. Fénnyel, ké­
nyetemmel vette körül és minden kívánságát, 
szeszélyét teljesítette. Szerencsétlenségére 
megismerkedett egy fiatalemberrel. És itt kez­
dődik tragédiája. Az ifjú szép volt és előkelő 
modorral közeledett hozzá. Édes szavaival 
megbüvölte szivét, lelkét, eszét. Megszerette 
Atyja azonban tudni sem akart erről a vi­
szonyról. Neki egészen más tervei voltak 
leányával... Eltiltotta házából az ifjút, aki 
sehogyan sem volt ínyére... Ez még csak 
növelte a leány szenvedélyét, melyet a sem­
mirekellő ki is zsákmányolt. Megszöktette a 
leányt.

Feljöttek a fővárosba. Az ifjú eleinte 
gyöngéd volt hozzá. Azt hitte, a leány gaz­
dag atyja a befejezett tényekkel szemben meg 
fog hajolni. De ez hallani sem akart többé 
leányáról. Minden levél, mit atyjának irt, 
felbontatlanul érkezett vissza. Hajthatatlan 
maradt. A csábitó látva, hogy nem ér célt, 
kereket oldott, miután szégyenbe, nyomor­
ba taszította szerencsétlen áldozatát. A leány 
mindent megirt atyjának, hosszú, bűnbánó 
levélben, való színekkel festve sötét kétség­
beejtő helyzetét... A levél most is felbon­
tatlanul érkezett vissza.. . Nyílt levelező­
lapon irta meg erre, hogy ha atyja meg nem 
bocsát neki: a legvégsőre el van szánva. A 
levelezőlap éppen ma érkezett vissza ilyen
m.i>n|orai7Óe<:ol •

»Nekem már rég nincs leányom.«
— Ráismertem atyám Írására, és elhatá­

roztam, hogy véget vetek mindennek. Oh, 
miért is akadályozott meg benne?!

Föllázitott atyjának kegyetlensége, de 
megnyugtatni iparkodtam a leányt.

— Majd írni fogok atyjának, meglássa, 
hogy az én levelemet elolvassa.

A remény sugara villant meg szemeiben.
— Hanem aztán letegyen sötét szán­

dékáról!
Lehajtotta fejét.
— Fogadja ezt meg nekem.
— Anyám emlékére!
Föl jegyeztem atyja nevét s elváltunk.

*
Siettem haza ...
Soha még igy fölizgatva nem voltán*
Végre egy nekem való história. Egy 

igazi tragédia, melyben közremtiködhetem, 
melyet megoldhatok. Félre löktem az Író­
asztalomon heverő papírokat, eh, mik ezek 
a képzelt alakok, kiket én öltöztetek föl szen­
vedéllyel, érzelemmel, kiknek úgy csörög a 
vérük, ahogy éppen az én szeszélyem akarja; 
üres árnyak, melyeket a képzelet cérnaszálán 
ráncigálok, mint nevetséges marionetteket... 
Félre innen... Itt igazi húsról, itt igazi vér­
ről van szó... Szenvedélyről, mely öl: ér­
zelmekről, melyek a kétség örvényébe sodor­
ják szegény áldozatukat.

Hozzáfogtam a levélhez.
Egész telkemmel, minden véremmel, te­

hetségemmel írtam. Most kell bebizonyíta­
nod — mondám magamban, hogy igazán író 
vagy, aki nemcsak koholt, hazug érzelem-1 
meí, sohasem létezett, képzelt fájdalmakkal 
csikarsz ki könnyeket a színházi publikum 
szemeiből, nemcsak zsebkendő-scenákat tudsz 
írni, hanem megállód a helyedet az élet 
színpadán is. Ha iró vagy, aki a sziveket 
akarod meglágyítani... lágyítsd meg ezt a 
követ, amivé az apai szív változott.

Lázas hévvel, rajongó lelkesedéssel it­
tam. Kértem az atyját, majd fenyegettem. 
Leírtam leánya büszkeségét, és szivetrázó 
kétségbeesését, szégyenét és fenkőlt lelkét!. 
Nem volt az érzelemnek olyan húrja, mit e 
levélben meg ne pendítettem volna.

Meg az éj folyamán magam vittem pos­
tára a levelet...

Másnap estefelé inasom jelentette, hogy 
egy nő várakozik az előszobában.

Nem volt időm elrendelni, hogy beve­
zesse.

Már ott volt a küszöbön és rohant fe­
lem. Megragadta kezemet és mielőtt meg­
akadályozhattam volna: megcsókolta.

— Megbocsátott! —- tőrt ki belőle a 
fuldokló zokogás... És egy darab papirost 
nyújtott felém.

Atyja sürgönye volt:
»Jöjj azonnal, tárt karokkal várlak!«
A leány sokáig nem tudott magához tér­

ni. Elárasztott hálálkodásávat és én bár­
mennyire szabadkoztam is ellene, éreztem, 
hogy ez volt az én egyetlen igazi sikerem!

H. j.

Ui
HftHYlI- és FflFIBHEH?SKEDÉ5
nyílt meg a Görögtemplam telkén, 

a drogéria inellett!

Előnyős árban vásároltunk! 
Kicsiny üzleti költséggel dolgozunk, 
minek következtében mindenkinél ol­

csóbban árusítunk!

Tessék egy prúbasásárlást EszhBzBini
Tis/telette! •

ftft„KUS.7URA
könyv- és papirkereskedés 

Szentesen.

Franklin D. Roosevelt, 
az Egyesült Államok uj elnöke.

Krónikás történetek
Milyen rangja

lehet egy írónak vagy Írónőnek? Hát persze, 
hogy semilyen. Amit valaki magának meg­
szerez hírben, névben, az nem számit s a 
legnevesebb Aranyt vagy Mikszáthot is joga 
van lenézni annak, akit a szamár-létránauto- 
matice meglep a nagyságos vagy méltóságos 
rang. Szerencsére, azért okos ember az iró, 
hogy ilyeneken nevessen. Hanem, mikor az 
ostoba felfuvalkodás éreztetni is akarja az ő 
rangját a rangosztályba nem taposott Íróval 
szemben, az végre is bosszantó.

Egy felvidéki nyaralóhelyen szokta töl­
teni a nyarat Szabóné Nogáll Janka. Ugyan­
ott nyaralgatott családjával együtt egy ideig 
egy miniszteri tanácsos özvegye is, aki esze­
rint »méltóságos asszony« volt.

Szokásban volt pedig, hogy az állandó 
nyaralók egymásnál ismerkedés végett vizi­
teket csaptaik. Történt, hogy egy ezredes is 
odakerült, állandóan ott nyaralt családjá­
val s mindjárt látogatást is tett a »méltó­
ságos« asszonynál.

Találkozik aztán a »méltóságos« asz- 
szony leánya Szabóné Nogáll Jankával éa 
rögtön el dicsekedik, hogy nálunk vizi ten vol­
tak az ezredesék, egyúttal meg is kérdezte:

— Tinái átok nem voltak?
— Nem.
— Igaz, azt mondta az ezredes, hogy 

csak a rangbelieket látogatják meg. (Való­
színű, hogy maga találta ezt ki a »méltósá­
gos« leány).

— Nagyon okosan teszik. — hagyta rá 
Szabóné.

Történt pedig az is, hogy a következői 
évben a »méltóságos« nem ment nyaralni, 
de az is, hogy az ezredes időközben tábor­
nokká lett. A tábornok azon a nyáron, talán 
azért, mert az egyetlen méltóságos nem volt 
ott, újabb ismeretséget keresett és megvizi­
telte Szabóékat is.

Télen aztán találkoztak Szabóné és a 
»méltóságos« leánya Budapesten. Beszélget­
nek, szóba hozzák a nyaralást s előkerül

Bőröndöt,
bőröndhuzatot

és mindennemű vadász fel­
szerelést, fényképezőgéptás­
kát, aktatáskát, motorkerék- 
pártái-kát megrendelésre ké­
szít, retikü t pénztárcát javít

Kovács Dániel
szíjgyártó mester

I. kerület Törs Kálmán ucca 17 szám.

:jó munkával, 

olcsó árakkal 

meggyőz 

mindenki!

Legmodernebb, gőzerőre berendezett 
elsőrangú rahafep*ő és vejjytteztitó üzem
lest, tisztit, mos, vasal
D O B O S S Y
Qzk : Munkácsy tucca. 2. — (üzlet az udveban.)

Gallérjára 

bármily kényes,I 

csak
Dofcottsynál 
tükörfényes

1: '■
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Két hármasiker született egy napon a cs.kágói kórházban. Balról az egyik hárrnas- 
ike. testvérek: két lány és egy fiú, jobbról a másik hármas-;kertestverek: haiom tor.

az Is. hogy a magasrangu katona Szabóéknál 
is volt az idén vizitéi.

__Igazán? — csodálkozik a kisasszony,
— Pedig azt mondta, hogy csak a rángjuk- 
belieket látogatják meg.

— Hiszel úgy is cselekedtek: csakhogy 
most már tábornok ám az akkori ezredes.

A rendjel
Andrássy Gyula idejében egyszer az a 

szeencse érte Bécset, hogy odajött a schäum- 
burg lip pei fejedelem. Andrássy Gyula egy 
nap azt mondja huszárjának, hogy keesse 
elő a schaumburglippei sárkány-rend jelet, 
mert ö látogatást akar tenni a fejedelemnél.. 
Keresi a huszár, keresi, de nem leli.

— Ott kell lennie a többi közt, 
erősködik Andrássy Gyula.

De a rendjel csak nincs, tán elhányódott 
valahogy.

— Akkor menjen át Kleinhoz a boltba 
és vegyen egyet, úgy se drága, tán egy 
forint 20 krajcár.

Andrássy fel tűz te a rendjelet és elment 
a fejedelmi vendégéhez.

A fejedelem pedig, miután sokáig ke­
gyesen diskurálgatott vele, odament egy Iá- 
dikához, kivett afból egy iskátulyát s vitte 
Andrássyhoz.

— Lieber Andrássy — de itt nagyon 
megzavarodott, mert csak akkor látta meg 
az ' Andrássy mellén a sárkány-rendet. — 
Liber Andrássy, én éppen. .. meg akartam 
önt ajándékozni sárkány-rendemmel, azt hit­
tem, hogy ez még nincs meg önnek...

Mire Andrássy előtt is világos kezd 
lenni, hogy miért nem találták ök otthon a 
sá'kány-rendet és azt feleli:

— Bocsánat, fenség, én meg... azt 
hittem, hogy már megvolt...

Használt
varrógépeket, kerékpárokat, 
kályhákat vesz, cserél és elad

Telefon 16 h
BORI

Széchenyi ucca r>7

1933 nyarán

saját Uttbondban
lakik, ha már most igényel egy 
kamatmentes „Saiát Ottkon“ köl­
csönt. A kamatmentes „Saját Ott 
hon* kölcsön is 15 év alatt tize 
tendö vissza és összesen évi oka 

1 és fél % kéltségbe kerti! 
Mindenki megkaphatja a kamat­
mentes kölcsönt, aki az igényelt 
összeg 15% a felett rendelkezik. 
Ki ezen öss/egg 1 nem rendelke­
zik, havonként is összegyűjtheti 
F Ivilágositást ad díjtalanul

„Sei i át Otthon“
Épitö Takarék Szövetkezet Szen­
tes és környééknek helyi megbi-
z tjr Szaké Imre, Kos­
suth ucca a, (Hariss-ház 
udvarában) ahol adélelőti órákban 
a kölcsön azonnal jegyezhető be­
hatási díj nélkül 
H lyi képviselők felvételnek.

Két alté
Senki sem tudta, hogy Marika miért 

nem ment férjhez, csak azt tudták, hogy az 
ötvenedik esztendejét is leány fejiel érte meg. 
Pedig azt beszélték, hogy fiatat korában sok 
kérő' környékezte. Szép. elegáns leány volt, 
a hozománya sem volt megvetendő. De ő 
valamennyi jelentkezőt kikosarazta. Úgy 
mondták, hogy várt valakire... olyan soká­
ig várt, hogy végül is a meddő várakozásba 
beleőszülve, megöregedve élte magányos éle­
tet, a nagy templom melletti kertes kis házá- 
ban. Nyáron becsukta a zöld zsalukat, mert 
odatüzött az égő nap, télen még a belső 
táblákat is szorosan bereteszelte, nehogy a 
hideg behatolhasson. Csak enyhe tavaszi és 
őszi napokon ült az ablak mellé és nézett a 
napsütötte uccára. Itt álmodozott, mig gazd­
asszonya asztalhoz nem hívta. Ekkor lassan^ 
mintegy sajnálkozva ment át a hosszú. Kes­
keny ebédlőbe és miközben evett, szomo­
rúan nézte a szemközti üres helyet. Mintha 
odaképzelt volna valakit. A város öregei 
emlékeztek egy Robert Dutiol nevű hadnagy­
ra, aki annakidején itt állomásozott és erősen 
udvarolt az akikor szép és fiatal Mari kán aki,
A hadnagy egy napon elment a városból és 
azóta se jött vissza. Talán őt.várta a magá- 
bazárkózott, hallgatag öreg kisasszony ...

.. Egyik tavaszi napon, mikor Marika 
szokásához híven az ablaknál ült, hirtelen 
úgy erezte, mintha harminc évvel vissz a- 
fiatalodnék Az ucca szokatlanul élénk volt, 
katonák haladlak át kis csoportokban, majd­
nem minden házba benyitottak. Marika ka­
puján is becsengetett egy őrmester. Miután 
a gazdasszony bevezette, az őrmester tisztes- 
ségtudóan jelentette, hogy egy tisztet fognak 
beszállásolni a házba. Marika meg se kí­
sérelte az ellenkezést, mert jól tudta, hogy 
az őrmesternek betű szerint teljesítenie kell 
a kapott parancsot. Bizonyos megkönnyebbü­
lésé'e szolgált, hogy hozzá a beszállásolandó 
liszt maga az ezredes volt, bizonyára koro­
sabb úriember, aki nem fogja felkavarni a 
ház csendjét. De mikor egy órával utóbb az 
ezredes belépett, úgy bámult rá, mint ha 
kővémeredt volna.

— Én vagyok. Marika... — mosolygott 
a Belépő. — természetesen nem puszta vé­
letlen. hogy éppen idekerültem. Magam kí­
vántam az ideszállásolásomat. Viszont akar­
tam látni.

__ Miért?... — szólt halkan, kissé
magához térve Marika. — A múlt meghalt, 
hagyjuk békén pihenni.

Am azért akaratlanul, lopva a tükörbe 
pislantott. Vájjon milyennek találja?... na­
gyon megváltozódnak?... Róbert ma is a 
végi, délceg, egyenestartásu férfi, csak a haja 
szürkült meg s a mosolygó fiatal hadnagy­

arc, erősvon ásu, férfiarccá változott. Hgy k - 
csit eröltetetten tértek át más, közönyös be­
szédtárgyakra. Marifsa számára legkínosabb 
pillanat volt, mikor asztalhoz ültek cs a 
szemközti, eddig mindig üres helyen a regi 
hadnagyot... a délceg ezredest látta ülni. 
Ebcdközben egy-egy másodpercre szédül ten 
hunyta le a szemét. E másodpercek alatt 
visszafiatalodott, azt képzelte, hogy a kis 
hadnagy ül szemközt vele. A hadnagy... 
akit férjének álmodott. Az egyetlen, ak.t 
idekivánt otthona meghitt körébe, akinek a 
hangja, a régi, kedves hang mindig a füleben
csengett. , ,

Egy napig, egy teljes napig itt lesz a
házban, egy éjszakát fog tölteni a ház fedele 
alatt, hogy aztán holnap reggel az ezreddel 
együtt tovább menjen és Marika hiába fogja 
visszavárni, többé soha... soha se fogja 
viszontlátni.

A vacsoránál ismét szemközt ültek, be- 
széliek erről-arról.. • vagyis inkább az ezre­
des beszélt és Marika szomjasan szívta ma­
gába a drnága hang csengését. Az egyetlen 
hangot, amely a szivéhez szólt.._. Vacsora 
után a szalonban teáztak. Tizenegykor az ez­
redes búcsúzott. Korán kellett Kelnie, az ez­
red hajnalban indul. Mielőtt a szalont el­
hagyta, pillanatig habozva állt, majd hirte­
len igy szólt:

— Marika ... most már megmondhatta, 
mi okból kárhoztatott ilyen magányos életre?

— Nem értem, mit akar ezzel mondani9 
-- csodálkozott az öreg kisasszony.

__ Szeretném, ha megmondaná, miét t
nem jött el arra a találkára, amelyre én olyan 
mámoros boldogsággal siettem, zsebemben a 
karikagyűrűvel, amelyet ott, akkor akartam 
az ujjára húzni.

— Nem ... emlékszem ... — dadogta 
ápadtan Marika.

— Nem emlékszik?.. • Lássa, én sose 
tudom felejteni azokat a szörnyű perceket, 
Hogy vártám a nagy templom ajtaja előtt, a 
találka megbeszélt színhelyén! Késő éjjelig 
vártam ... Miért nem jött... mondja?

— Hagyjuk ezt... hiszen olyan régen 
történt!

— Mindjárt másnap el helyez tetősemet 
kértem a gyarmatokra. Nem jött el... Tud­
tam, hogy nem szeret. . • hogy bizonyára 
mást szeret! Ha tudná, milyen szerencsétlen 
voltam!

— Hagyjuk... jobb ez igy! — lehelte 
szegény, megkínzott Öreg kisasszony.

Ó, most már mindent értett!... És mi­
kor másnap hajnalban az ablak függönye 
mögül leste az ezredes távozását, elszorult 
szívvel gondolta, a véletlen milyen csekély 
esélyein akadhat fenn két ember boldogsá­
ga... Egyszerűen azon. hogy egy templom­
nak két adaja van!...

A. C.
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Manci
Jogászgye:ek voltam, de táncolni mcq 

mindig nem tudtam. Jól ismertem ugyan a 
tánclépéscket, de a fülem már nem is bot, 
hanem tuskó és az is marad, amíg élek 
így hát jártam én tánc közben jobbra-balra, 
ingadoztam, csak a zene ütemét nem tudtam 
követni sohasem és rendesen akkor jöttem 
a leghevesebb táncelánba, amikor a zene 
elhallgatott.

■A leányok futottak előlem, ha látták 
a készségemet, hogy táncba hívom őket. Egy­
szer odahaza egy bál előtti ebéden a nővén 
rém megfenyegetett, hogy azonnal leönt az 
ehefetlenül forró levessel, ha nem fogadom 
meg becsületszavamra, hogy az esti bálon 
nem hívom táncba.

Így aztán csak ültem, üldögéltem a bá­
lon, amíg egyszerre halvány rózsaszín ruhá­
ban ei nem suhant mellettem Manci. Csodá­
latos művészettel táncolt, repült a levegőben 

. a leány, suhant a parketten, kezét kontyához 
simította és úgy hajladozott kecsesen.

Ettől kezdve mentem, mend égéi tem — 
ki a büffébe bátorságot meríteni. A bátor­
ság meg is érkezett, éjfélkor bemutattam 
magamat Man cin ak és merész elhatározással 
táncra kértem.

Éppen bosztonra zenditett a cigány. Ezt 
az ármányos, ekikor teljesen uj táncot éppen­
séggel nem szívlel fém, mert sehogy 'sem tud­
tam a lassú, ütemes lépésekre illeszteni lá­
bamat.

Es... mily váratlan, nem álmodott sze­
rencse — nagyszerűen táncotok Mandvatl 
A zsufolt bálterem bennünket néz, ámulnak 
és találgatják, ki lehetett az a kivételes tehet­
ségű táncmester, akii engem igy, egyszerre 
megtanított táncolni?

Pedig csak Manci tudott tánc közben 
nagyszerűen vezetni. Vezetett is attól kezdve, 
de mindig csak a jóra. Igen józan leány volt 
Manci. Felsőiskolába járt varrni, hímezni, 
főzni tanulni. Délben és délután mindig meg­
vártam, mikor jött az iskolából, sok bölcs 
tanácsot osztogatott nekem ...

Nyár volt már, mikor Viktor barátom, 
egy építész fia, meghívott, hogy menjek el 
apja legújabb építkezésének bokréta ünnep­
ségeié. Megható, kedves ünnepség volt. 
Hosszú, közös deszkaasztalnál ültünk, az 
asztalfőn a házigazda, mellette az építtető 
családjaikkal, azután mi fiatalok, a paliéi** 
a kőművesek, inasok és a mailért hordó tót 
leányok. Birkapörköltet kaptunk és sok... 
nagyon sok sört.

Talán a sör hatása volt, hogy egyik 
felköszöntőt a má ik után mondottam. Köz­
ben fel lengés szavaimtól elragadtatva észre 
sem vettem, hogy Viktor barátom lépten- 
nyomon megszökik a társaságból és a szom­
szédos bódéból telefonálgat.

Délután hat órakor emelkedett hangulat­
ban oszlott szét a társaság. Amint kettesben 
maradtunk, Viktor azzal a váratlan indít­
vánnyá i fo"dult hozzám, hogy látogassunk 
el Manciékhoz. Vasárnap volt, aznap még 
nem láttam Mancit, ujjongó ö:ömmel fogad­
tam hát az indítványt.

Amint Manci lakásához közeledtünk, 
egy nyitott trafik előtt Viktor felkiáltott:

— Nincs cigarettánk! Tedd meg a szí­
vességet, vágy egy pár darab cigarettát, ad­
dig várok rád.

Gyanútlan mentem be a trafikba, oda­
benn az ismerős trafikos nénitől hosszú szó- 
aradatot kellett végighallgatnom, a régen 
Ígérkező esőről, úgy, hogy mire kijöttem, 
Viktor eltűnt.

— Bizonyosan előrement Manciékhoz.
- nyugtattam meg magamat. így is történt. 

Viktor a vadszöllővel befuttatott verandán 
ült Mancival.

Am Manci... szeme kisírt, arca dúlt, 
ha|a borzolt,... keze remegő. Miikor meg­
látott felállt:

— Hát... maga ét?! — sikította.
Én hátranézem, keresni a tetle-t. kinek 

e szavak szólnak. Mindjárt Manci Micuska 
nevű sárga cicájára gondoltam, nagyon sze­
rette ezt a szelíd kis jószágot, mely a múlt 
(léten kimúlt az árnyékvilágból. Igen meg- 
slrattuk akkor mind a ketten.

Mikuska azonban nem kelt életre, nem 
jött a nyomomban, igy álmodni sem tudtam, 
kinek szólt e sjkongó felkiáltás.

— Micsoda rossz tréfa ez? — kiáltott 
Manci haragtól szilajodó, szikrákkal teli 
szemmel rám.

Meresztettem elé kitárt tíz ujjam, ho
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felé fordult ugyanezzel kérdéssel, azaz csak 
fordult volna, mert Viktor megérezve a vé­
szes hangulatot, amig én Mikuska sorsán 
töprengtem, vette a kalapját és köszönés 
nélkül eltűnt.

Manci arca egyszerre csak polgári jó­
zanná komorult, elsírni tolta borzas fürtjeit és 
leült. Jól tudta, hogy józan ember sohasem 
vitázik állva, mert ülve sokkal kényelmesebb 
és megnyeröbb. Kínos szünet után zengett 
ajkáról a szózuhatag:

— Mondja csak ... mondja... nem 
szegye Ili magát?!... Ilyen komoly dolgok­
ból tréfát csinálni?! Hát magának éppen úgy 
tréfa és haszontalanság az élet, mint a kaj- 
szinbarack eldobált magja, vagy a kék elő­
nyomás a vásznon, amit úgyis betakar a 
hímzés?! Hát nem tudja maga, hogy az élet 
érték, amivel tréfálni sohasem szabad?!

Sok megszívlelni valót mondott még. 
Én felelni se tudtam, azon tűnődtem, hogy a 
Józan Manci okos feje hogyan zavarodhatott 
meg igy Mikuska elvesztése miatt és miért 
haragszik rám, hiszen éppen úgy elsirattam 
szegény kis cicát, mint ö, érthetetlen hát ez 
a jogtalan felháborodás... Utolsó szavai 
ezek voltak:

— Most menjen haza, de feltétlenül 
hazamén jen és gondolkozzék. Én is gondol­
kozni fogok.

Másnap reggel egy pöttöm gyerek leve­
let hozott, melyben aláírás nélkül csak ennyi 
volt Manci szép, szálkás betűivel:

— Kérem, ne köszöntsön többé, ha 
találkozunk.

Én még akkor is azt hittem, hogy Mi­
kuska elveszte zavarta meg Manci józan, 
okos fejét, Tehát ő is csak mímelte a józan­
ságot, a fel legekben jár, igy jobb is ha el­
válunk, mi volna... két fellengős ember

egy csárdában ...
Napok múlva vallotta be Viktor, hogy 

amíg szónokoltam a bokrétaünnepélyen, <3 
háromizben telefonált Manóinak. Első tele- 
fonizenetében azt mondta, hogy igen felzak­
latott, elkeseredett vagyok, fenyegetőzöm) 
hogy nem bírom tovább ezt az életet. Mancs) 
nagyon kérte, hogy vigyázzon rám, hiszen 
lót tudja, milyen kiszámíthatatlan minden 
lépesem. A második üzenetben már kétségbe­
esve vallotta be barátom, hogy hiába őr­
ködött felettem, óvatlan pillanatban bemen - 
lem az épülő ház lépcsőcsarnokába és sziven- 
1 őt tem magam. A mentők azonnal jönnek. 
Manci csak annyit felelt: Jaj!...

A harmadik ízben tud tut adta, hogy a 
mentők már elvittek s talán megmenthető 
leszek az életnek.

így mentünk azután Mancihez láto­
gatóba. Ezért kellett nekem cigarettát vásá- 
lolni, hogy Viktor azalatt még jobban két- 
ségbeejthesse az életet mindig komolyan ér­
tékelő, tréfát nem ismerő Mancit. Azt hitte, 
a jó tréfa után vidám csattanó követkéz ikj.;

De csak az történt, hogy Mancival nem 
találkoztam többé. Nem volt alkalmam kt- 
magyarázni magamat. Miért is? Úgyse hitte 
volna el sohasem, hogy nem voltam részes a 
bajtréfában.

Ha nem Is tanulságom, de hasznom 
mégis volt e történetből: tiz princes szász 
cigaretta, melyet a kis trafikban vásároltam', 
tani. Ki emlékezik a kis papirdobozokra, 
melyekben 10 prinoesszász volt, ára 64 fillér. 
Fiume gyártotta, jzletesebb volt ez a gyárt­
mány a legkitünöbl} egyiptomi szivarkánál.

Mire a tiz cigarettát elfüstöltem, füstbe 
ment Manci regénye is... Én ezért nem ta­
nultam meg táncolni sohasem ...

V. E,

lapunk igen tisztelt olvasóit és hirdetőit, hogy 
1932. karácsonyára elkészül szórakoztató és 

hasznos tartalommal az

ALFÖLDI ÚJSÁG I

1933 évre szóló

NAPTÁRA
a vidéki újságírás történetében szinte páratlanul 
álló vaskos munkát, amelynek tartalmáról rövi­

desen több részletet közlünk.
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Rovatvezető: Gallaaz Béli.
72. száma játszma. Ros-tóL

Világos: Kb2, Vc7, Bg4, Hc4, gyb4, 
c2, e4 (7 báb).

Sötét: Kd4, Be5, Bh3, Fa2, Hb8, gybó, 
12, g3, h4, ((9 báb).

Világos indul és három lépésben mattot 
ad. Megfejtési határidő 1 hét. Megfejtések a 
rovatvezetőhöz (Kossuth u. 26.) adandkc* 
be. A mai feladványunk megfejtése 2 pontot 
számit. A 71. számú feladvány megfejtése 
1. Ve7ü

121. szAam játszma.
Játszották a gyomai meghívásos versenyen.

Francia védelem
Világos Sötét

Dr. Sebők Tőrök
(Gyula) (Szolnok

1. e4—e6, 2. d4—dö, 3. Hc3—Hf6, 4. 
Fgő—Fe7, ((számításba jön Fb4!) 5. e5— 
Hfd7, 6 Fe7:—Ve77. Hbő—Hb6, 8 c3— 
a6, 9. Ha3—Fd7, 10. Hc2-Ha4, 11. Bbl — 
c5, 12. f4—bő, 13. H13-Hc6, l4. Vd2—Hh6, 
15. Fd3—Haő, 16. Vf2—cd:, 17. Hfd4:— 
Hbc4. 18 o-o—Hb7, 19. He3—Hcő, 20. _Fc2 
—fő? (elsáncolás következett). 21. Hdfő:— 
ef:, 22. Hc)5:—V18 (egyéb nincs) 23. Hc7f— 
K17, 24. Ha8:—Ve7, 25. Hc7—Bc8, 26. 
Hdő—Ve6, 27. Bfdt—He4, 28. Fe4:—le:, 
29. He3. sötét feladta.

Hadállások zseniális ötletekkel.
Nimzowitsch. Világos: Kgl, V7e2, Bel, 

Bfl, Fe3, gya3, b4, dő, 12. g2. h3. (11 báb).
Behting. Sötét: Kh8, Vfő, Be7, B18, 

Heő, gya7, b7, d6, e4, gő h6. (11 báb).
Világos ritkán látható áldozattal védi 

magát: 1. ... HÍ3+, 2. gf:—Vh3:, 3. Fd4+— 
Kg8, 4. fe:—B13, 5. Bc8f—Kh7, 6. Bfcl — 
Vg4+, 7. Kfl—Be4:, 8. Blc7f—Kg6, 9. 
Bg7t—Khő, 10. Bg5:f!!—hg:, 11. Bh8f— 
Kg6, 12. Vc20—Vfő, 13. Vc7 (sötétnek mu- 
szály volt Beit, 14. Kel:—Vblf, 15. Ke2 
—Vd3f után döntetlent tartania.)

Sakk-hírek
A rnult vasárnap indult meg a küzde­

lem az »Alföldi Újság« hatalmas vándor- 
serlegéért. A serleget az a csapat nyeri el, 
amelyik Szentes város csapatbajnoki verse­
nyén legjobbnak bizonyul. Az első forduló­
ban 582-ös Attila cserkészek játszottak a 
Munkás Sakk Körrel, győztek a Munkások 
8:0 arányban. A Sakk Club bajnokcsapata a 
Club második csapatával ütközött meg, nehéz 
küzdelem után 5:3 arányban győzött az első 
csapat. A második fordulót ma fogj* leját­
szani fél 5 órakor, az Iparos Kör csapata 
játszik az 582 Attila sakkozókkal, 5 órakor 
a Munkások—Sakk Club 1-ső csapatával és 
fél 6 órakor a SzMTK 1. és másod* csapatai 
mérkőznek. — A harmadik fordulón, jövő 
vasárnap, a Sakk Club II. a Leventék ellen 
áll ki, a Tűzoltók—Iparos Ifjak és a RKIE— 
SzMTK II. csapatával találkozik.

Sakk-hirek
A »László Géza emlékverseny« negye­

dik fordulója után az élen a kővetkező ver­
senyzők állanak: Korogyi, Bárdos, Rostás 
4—4, Szántay és Vecseri I. 3 és fél —3 és 
fél ponttal. A mai fordulón az alábbi párok 
játszanak: Sághy—Bugyi, Rostás—Mezei, Fe­
kete—Vecseri I., Gallasz II.—Szántay, Bá­
lint—Horváth, Gallasz I.—Szabó, Korogyi— 
Doszlop, Vecseri III.—Miklós, és Locskay — 
Bárdos. Az elől állók világos színnel ját­
szanak.

Az RKIE háziversenyén Sneitíer vezet.

Gyoma meghívásos versenyén első Jakab 
A., második Havasi K., harmadik Tóth L., 
negyedik dr. Sebők, indultak nyolcán.

Szolnoki Sakk—Ceglédi Sakk-kör 11:4.

Baja sakkozói Kiskunhalas ellen 6:4 
arányban nyertek.

A budapesti csapatbajnokságok ered­
ményei: Pesterzsébet—Munkás 8:8, Száváig— 
Kőbánya 12 és fél—3 cs fél, BSE—Újpest 
komb.—Ferencváros 11:5, BSE—Angol Ma­
gyar 9:7.

Az »Alföldi Újság« minden előfizetője 
megkapja Újévkor a lap ajándékát, egy gyö­
nyörű kalendáriumot. A sakkoz k figyelmét 
külön felhívjuk a naptár sakkrészére, ahol 
szehhnél-szebb játszmákat, feladványokat és 
végjátékokat megfejtéssel együtt, valamint 
Stijkirodalmi részt találnak.

K. 1 H Ivi kénviselfik felvételnek

A busz éves csendbiztos
Irta: Fejérrárg József 115

— Ebben ugyan egy kicsit hézagos ura- 
ságodnak a jogi tudománya. — vélekedett 
Kemény k apitány — mert ahol a gazsagekat 
elkövette, elsősorban ott vonható felelős­
ségre.

— Kivévén. — fűzte a szót az idegen 
— a már korábbi bűncselekménye, melyedet 
odahaza követett el. nem terhel* az ember­
nek lelkét.

Körmönfont gazember volt ez a ban­
dita. tehát ismerte a jogszokásokat, úgy, 
mint egy fiskális. Tudta azt is. hogy az ó 
esetében a diplomáciai eljárást meg kell in­
dítani. Addig azonban még van mód a sze­
gedi várban arra. hogy a néma gyereknek 
meghozzák a szavát. Erre célzott Kemény 
kapitány, amikor a purparlénak végét szakí­
totta:

— És ha mégis kiváncsiak lennék egyet- 
másra és ha ott kérdeznénk meg önt. ahol 
a nyelvek megnyitására minden eszköz ren­
delkezésre áll, mit cselekednék akkor?

— Elcsapatnám az egész frekvenciát.
Kemény kapitánynak egy vérhullám szö­

kött a szivére. Egy hitvány bandita mert

masztani úgysem lehetett, viszont minden 
ténykörülmény azt igazolta, hogy sem a gyé­
mántékszer. sem az elrabolt aranyak nem 
ómét az embernél vannak. Mert hiszen más- 
kü’őnben nem tört volna élete kockáztatásá­
val a kincsek rejtekhelye után. Hadd puhul- 
■on tovább, sorsa úgy is el fogja érni. Mikor 
pedig ezzel a következtetéssel készen volt, 
akkor leült íróasztalához Zoltán és kiöntötte 
áradó lelkét egy levélben. S az a levél még 
aznap este elment Turkevére. ahhoz a kis­
lányhoz.

igy packázni a szegedi várban. Most már
meg volt pecsételve a kilencujju sorsa.

— Csend biztos ur. — szólt Zoltán felé 
— a foglyot rendelkezésére bocsátom önnek 
és elrendelem, hogy a kínzókamrában vegye 
vallat óra.

Lamentált, ordítozott a pasas. Fenyege­
tőzött, de bizony lekapták a tiz körméről 
és levitték abba a terembe, ahol a hóhér vi­
gyorogva várta áldozatait. Nem volt ez az 
ember olyan kemény kötésű, mint amilyennek 
látszott, tehát nagyon hamar beadta a dere­
kát. Elmondotta hát. hogy azzal a 
hajóval utazott Szegedre, onnan meg Szen­
tesre, amely hajón a balkáni bandita a 
gyémánt-ékszerrel és a sok arannyal megszö­
kött. Elmondotta azt is. hogy ö reátört erre 
a kincsre, csak elkésett. Mikor már a hajón 
birtokába akarta keríteni a vagyont, valaki 
megelőzte őt. Az ékszerrablót egy éjszaka 
agyonlőtte és kirabolta. Azután pedig a vé­
res tutajon elmenekült. Hogy mi lett vele 
tovább, azt nem fyidja. Elismerte azután azt 
Is. hogy egy szerencsétlen leányt hipnotizált, 
aki suhanc korában vakon teljesítette paran­
csait. Ez a leány nyúlt be az ö utasítására 
a Adózes-tanya ablakán s ezt fogta meg Fa­
zekas Péternek az istrángja. Nem ő. hanem 
egy másik társa vágta le a karját a nőnek s 
a szerencsétlen leányt az fojtotta bele a 
Tiszába.

Egyelőre elég volt ennyi. És most már 
meg kellett várni a belgrádi értesítést. Vég­
tére azt a szerencsétlen leányt többe félté­

lei Ah
I Elsőrendű fehérkenyér 30 f.

sütödéjében, Alsóréti- 
Ujtelep 159 szám alatt

Úgy a sütődében, mint a piacon vásárolt 
kenyeret díjtalanul hazaszállítom 

Elsőrendű rózsaburgonya és korpa kapható.

Slersfités a legolcsóbb úron 1 |

Fűszer és hSztarlAsI
szükségletét mielőbb besze -
tezné, keresse Fel

’É,.

Gyarmati István
faszerüzletét a mozi mellett,

ahol legolcsóbban vásárol­
hat, mi ől egy prób.vásár­
lással meggyőződhet. :

Szoko! Zoltán, a húszéves csendbiztos 
könnyen beleélte magát uj helyzetébe és 
lelke teljes ambícióval igyekezett arra. hogy 
hivatásának megfelelten. Hogy is mondta csak 
Kemény kapitány? »Te fiam rövid esztendő 
alatt annyit cselekedtél a közbiztonság terén, 
amennyi eredmény egy egész életet :s be- 
töitene.«

Még ott csengett a fűiében a szó. de 
nem ragadtatta el a lelkét. Nem olyan cm 
bér volt Szoko 1 Zoltán, aki tud a sikerekből 
esztendőkön keresztül élni. mint előre gyűj­
tött nagy tartalékból, hanem olyan ember 
lön, akit a kezdő sikerek további nagy tet­
tekre sarkainak és jegyeznek el. Most, a 
csendbiztosi egyenruhában, sapkáján az árva- 
lányhajjal s oldalán a fényes karddal Szeged 
uccáin végigcsörtetett, úgy érezte, hogy fő 
volna megölelni az egész világot, azután va­
lami nagyot vinni véghez, valami országra- 
szóiót. És ere volt alkalma bőségesen. Még 
csak gondolatban élt a rádai korszak, de már 
rebesgették a hivatalbéli urak, hogy az újra 
fellángolt haramiavilágnak megfékezésére és 
kiirtására egy keménykezü kormánybiztos! 
kellene kinevezni. Zoltán úgy érezte, hogy 
ezek a hírek egyúttal kívánságok, de szinte 
vágpontok azokra nézve, akiknek kezében 
a közbiztonság irányítása ma összpontosul. 
És mert vádiratnak tekintette az ország köz­
véleményét. magát se vette kli azok közül, 
akikre ez a feladat legalább részben hárult.

Az élet azonban nem elgondolás. A 
gyakodaí és az elszántság egészen más egye­
bek. Sokszor eltöprengett a közállapotokon 
s mikor elnézte a piacos sokadalmat Szeged 
főterén, szerette volna, ha szemeit látnoki 
erővel ruházza fel az Isten, hogy nézése ha­
tol on át a ködmeneken, vagy az úri ruhák 
faián. hogy belelásson a szivekbe, meg az 
embed agyvelő sejtjeibe. Dehát az emberek 
egyformák. És a betyárok nem úgy járnak- 
kelnek a földön, mint ahogyan azt a fantázia 
megrajzolja. Vagy amiként a romantika ki­
színezi különösen a múltnak érthetetlen kö­
dében. A betyádegeny nem ül mindig lovon 
s nem hord karabélyt a vállán. A betyár le­
gény ott bujdosik a rét nádasaiban, az er­
dőkben. a csárdák falai között. Vagy ott van 
a vásáron és vagy szemlélődik, mint a többi 
vevő, vagy eladni akar valamit, sőt talán 
maga a legnagyobb haramia. Rózsa Sándor 
ott jön szemközt a pandúrokkal s jámboran 
terelget néhány csontos tinót. A haramiákat 
nem egyenruhába öltöztette az idő, tehál 
megismerésükhöz különleges szimat és sok­
sok fáradozás szükséges. Mindenkor pedig 
életveszedelem. Érezte Zoltán, hogy őegyik­
től sem fél: sem a fáradságtól, sem a betyá- 
tok pisztolyától. Dehát napok alatt nem szü­
letnek regények. AAég életregények sem.

(Folytatjuk.)

Bem érdemes
messze kifáradni néhány darab
légidért, cserépért, 
taxiidért, szénért,

mert
kicsinyben
mindez kapható a

Kenyérgyárban

Szentesiek találkozóhelye az
István Király Szálloda

Budapest, VI., Podmanltzky ucca 8.
NyugoH pályaudvar mellett Telefonsáéinak (Interorbán): 202—43, 294—34.

SBrgtinytim i liOTELIST.
Szobáink Aiét li^-sékeHük.

E lapra hivatkozók 20 °/e engedményt Kjd> — Központi .‘ülés, folyó hidea-mek* 
viz-, Hit, telefonos szobák. A száfiodALapvW-rciu kávéitüz és am -ocan! ar Teljes konfort

Haszni
Penészedé

főtt. hanem a 
papír penészed 
befőttek eLrakál 
raktárhelyiség f, 
miatt penészes 
löleg szellőzte' 
ben a penészed 
más eljárás a i 
Az el járás igen 
vigyázatot kivi 
ölő méreg, mell 
hanem kutya, j 
állat elpusztul, 
a kénezést. $ 
jól zárva legye 
másnap óvatos 
a kiömlő kéntől 
a friss j evegó ál 
séget. A befőtte 
titsuk meg. a 
fazékba rakva, 
a befőttesüvege! 
és visszarakva 
a befőttjét a

szeletek
Birs cukoibj

■kre vágjálrágj™ 
fávolitva, leíorrá 
tel:esen lecsöpö 
főzünk (egy fél 
és ebben 3 na 
a gyümölcsöt, 
juk, a szirupot 
hülve ráöntjük i 

A sz emüvi 
bába lépünk, e! 
kerül ük, száraz, 
kenjük be a szí 
vagy szarvasból: 
naponként isme 
érjük el.

Mekkora tJ
tehetném igy is j 
házikertbe? Ez i 
kis család részéi 
tartózkodásra szí 
ugij mindeneket 
lünk ki. Nyarald) 
ketrec is. amely« 
szeres gazdáikéi 
zetméter terüld j 
kék vannak, 
feledkezni, akoli 
fürdőmedence vtj 
zetméter eleg 
pihenőhelyet 
számára, ez 
távolabb a háztóf 
gas is, melyd l 
négyzetméter. 1 
járattól a házhoij 
a megmaradt 
zsacsoportot, I
lyezünk, a többi! 
gyepnek szántiifj 
szerint fk -.ielöliáj 
labh. ha van f 
konyhakerti tab| 
ként egész évii 
zetméter elegeiig 
hét. melynek 
biu'gonya, répa.| 
véleménnyel l,aj, 
mennyiségén ki 
sőbb. ha a fák 
u köztes tern 
doskodj unk kü'4

Virágoski
az utolsó virág® 
kát a gumós. 
amelyeket vedendilik:) Ijkfivvi j
már okvetlenül» 
üvegezett vf.j! 
részben a telei'- 
nevelt növémF 
napban már a- 
kai, Ribeseket .
lassan megkez^
két teszünk a
tatására is. E hi
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it már oda 
gyszer össz 
iával, sőt 
gondolta, 

tőszómból, 
után az ( 

:m szokott 
ódába, asz 
valami liivt 
Ildikor ped 
cgpillantott 
szivét. Sz 

a. Ott áll 
; vonásaivá 
Zoltán cser 
di várban, 
íves hangzí 
igy sorban, 
a. csak for 
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^váltásnak 
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mtotta fel - 
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sének hull; 
dien s azt 
>ínt szólt: 
ii inkább

>övömmel \ 
övömmel ér 
Hetes érte, 
dósává ne\ 
neg. hogy
allékéin, é
eppen Ugy,
nahogyan
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a “íszen ez 
I i$en kötél t 
& ■ vsak árvi 

°ly sok
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